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Mode d’emploi du dictaphone Bones® Milestone 310
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Pour commencer, nous vous félicitons d’avoir opté pour le dictaphone Milestone 310, fabriqué par la société suisse Bones SA. Vous constaterez rapidement que cet appareil est caractérisé par une excellente qualité de retransmission, une facilité d’utilisation exceptionnelle et une durée d’enregistrement pouvant aller jusqu’à 2,5 heures. Grâce à sa batterie rechargeable intégrée, cet appareil dispose en outre de suffisamment d’énergie pour fonctionner pendant 10 heures d’affilée.
Nous espérons que le présent mode d’emploi vous aidera à exploiter au mieux toutes les possibilités que vous offre le Milestone 310 au quotidien.
Bones SA, Suisse.
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Introduction
Le dictaphone Milestone 310 convient tout particulièrement aux utilisatrices et utilisateurs qui préfèrent un système simple et fiable à un outil muni de fonctions complexes, rarement employées. Grâce à son format de la taille d’une carte de crédit pour une épaisseur de 14 millimètres, cet appareil tient dans le creux de la main.

{<0}Le Milestone 310 a été élaboré en étroite collaboration avec des associations de pointe dans le domaine du handicap de la vue afin de répondre spécifiquement aux besoins des aveugles et des handicapés de la vue. Les principales caractéristiques du Milestone 310 sont les suivantes:

· Qualité sonore exceptionnelle en termes de clarté et de volume
· Technologie de diffusion (microphone) et d’enregistrement dernier cri permettant d’enregistrer aussi bien des chuchotements que des environnements sonores
· Durée d’enregistrement de deux heures et demie
· Logique d’utilisation très simple
· Grandes touches tactiles avec indication du point de pression
· Batterie haute capacité rechargeable et intégrée
· Prise pour écouteurs standard de 3,5 millimètres
· Format carte de crédit pratique, avec une épaisseur de 14 millimètres
· Possibilité de fixer une cordelette permettant de porter l’appareil
· Produit de la gamme Bones®, axée sur une utilisation simple et pratique au quotidien
1. Description de l’appareil
Le Milestone 310 compte 5 touches tactiles placées en forme de croix sur le dessus de l’appareil. Tenez l’appareil de manière à ce que le clavier se trouve dans la direction qui vous est opposée.

Les touches sont disposées en forme de croix. La petite touche la plus haute des trois touches de la colonne du milieu est la touche d’enregistrement. Elle est dotée d’un renfoncement arrondi de la taille d’une tête d’épingle. La touche, un peu plus grande et sans symbole, placée au centre du clavier, est la touche de lecture et la touche du bas, marquée d’une croix, est la touche ‘mode’ destinée à des fonctions particulières. A gauche et à droite de la touche un peu plus grande du milieu se trouvent deux petites touches signalées par des flèches et indiquant la gauche et la droite. Ces touches servent à faire avancer ou reculer.

Vous trouverez ci-après une description plus détaillée des touches de fonction.

La prise pour un écouteur se trouve, sur le bord de la façade dirigée vers vous. La gravure à gauche et en haut représente le logo du constructeur. Sur le bord de la face arrière se trouve, à droite, la prise du chargeur et, au centre, la connexion USB qui ne sert que pour des opérations d'entretien. Le haut-parleur se trouve sur la façade devant le clavier et peut être localisé grâce aux perforations sur le boîtier. Une perforation horizontale destinée à recevoir un cordon de portage se trouve près du bord frontal et court de gauche à droite sous la prise écouteur. Une petite diode rouge se trouve à l'angle du boîtier, dirigé vers l'extérieur, à côté du clavier.
2. Utilisation
Le Milestone 310 est livré prêt à fonctionner. Appuyez sur la touche du milieu jusqu'à ce que vous entendiez l'annonce suivante: „Hoi, ich bi din Milestone 310“. Cette première annonce est en Suisse-Allemand et signifie: „Hallo, je suis ton Milestone 310“.
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2.1. Enregistrement

Pour enregistrer, pressez la petite touche située tout en haut et maintenez-la enfoncée pendant toute la durée de l’enregistrement. Pour obtenir la meilleure qualité d’enregistrement possible en parlant d’une voix normale, placez l’appareil à environ 10 centimètres de vous. 

Vous pouvez aussi lancer un enregistrement continu, qui vous évite de devoir maintenir la touche d’enregistrement enfoncée en permanence. Pour ce faire, pressez la petite touche d’enregistrement située en haut, avant d’appuyer sur la touche de lecture placée au milieu. L'appareil confirme le lancement de l’enregistrement continu par une suite de sons "grave-aigu". Pour interrompre l’enregistrement continu, presser brièvement la touche d’enregistrement. L’appareil confirme l’interruption en émettant la suite de sons inverse "aigu-grave".

2.2. Lecture
Pour écouter l’enregistrement, pressez la touche de lecture située au milieu. Pour interrompre la lecture, appuyez une nouvelle fois sur cette même touche. 

La touche de lecture (grande touche, au centre, sans symbole), permet aussi d’insérer des pauses. Il vous suffit pour ce faire d’actionner la touche pendant la lecture, avant de poursuivre normalement l’opération. Une fois qu’il arrive à la fin de la communication, l’appareil s’arrête tout seul. Lorsque l’on appuie à nouveau sur la touche, l’appareil revient automatiquement au début du message enregistré.

Si vous souhaitez revenir au début d’un message pendant la lecture de ce dernier, appuyez consécutivement sur la flèche de gauche et sur la flèche de droite.
2.3. Suppression des communications
Allez au début du texte à effacer et, pendant la lecture de la communication, maintenez enfoncée la touche ‘mode’, marquée d’une croix et située tout en bas, avant de presser brièvement la touche de lecture. La suppression est confirmée par un bref bip.

Un texte peut être effacé pendant sa lecture ou jusqu’à 15 secondes après. Pour des raisons de sécurité, le fabriquant a renoncé à installer une fonction permettant d’effacer toutes les communications d’un coup.

2.4. Lecture du texte précédant ou suivant
La touche ‘flèche’ de gauche permet de revenir à la communication précédente et la touche ‘flèche’ de droite d’aller au message suivant. Les communications sont diffusées automatiquement. La lecture peut être interrompue en tout temps au moyen de la touche de lecture située au milieu.

2.5. Passage immédiat au premier ou au dernier message
Pour atteindre le premier message enregistré, maintenez la touche ‘flèche’ de gauche enfoncée et pressez brièvement la touche de lecture placée au centre. La première communication est diffusée.

De même, vous pouvez atteindre le dernier message enregistré en maintenant la touche ‘flèche’ de droite enfoncée et en pressant brièvement la touche de lecture placée au centre. La dernière communication est alors diffusée.
2.6. Réglage du volume
Maintenez la touche ‘mode’ (touche en bas, avec une croix) enfoncée et pressez la flèche de droite pour augmenter le volume ou la flèche de gauche pour le diminuer. Chaque pression sur la flèche de droite ou de gauche augmente ou diminue le volume d’un degré. Vous avez la possibilité de choisir entre 12 degrés. Dès que l’appareil a atteint le volume maximal ou minimal, il le signale en émettant un bip. 

Au lieu d’appuyer plusieurs fois sur la flèche, vous pouvez aussi garder le doigt sur la touche: après environ une seconde, le volume commence à augmenter ou à diminuer de manière continue.

2.7. Verrouillage du clavier
Pour verrouiller le clavier, maintenez la touche ‘mode’ située en bas (grande touche avec une croix) enfoncée et pressez simultanément la touche d’enregistrement placée tout en haut (petite touche avec un renfoncement arrondi). Cette action bloque toutes les fonctions. Elle est confirmée par 2 bips. Pour déverrouiller l’appareil, tapez la même combinaison. Le déblocage des fonctions est confirmé par un bip. 

Attention: lorsqu’il n’est pas utilisé pendant plusieurs minutes, l’appareil se met en mode de veille afin d’économiser l’énergie. Pour réactiver l’appareil, il suffit d’appuyer sur n’importe quelle touche pendant au moins une demi-seconde.  N’oubliez pas de réactiver l’appareil avant de le déverrouiller. 

2.8. Lecture rapide d’une longue communication
Pour faire avancer ou reculer une longue communication rapidement, maintenez la flèche de gauche ou de droite enfoncée. Après environ deux secondes, vous entendrez la communication en lecture rapide, à la manière des disques CD. Dès que vous relâchez la pression sur la flèche, la diffusion de la communication repart à la vitesse habituelle.

2.9. Etat de la batterie
Pour connaître l’état de la batterie, pressez deux fois de suite la touche ‘mode’ (touche en bas, avec une croix) brièvement puis maintenez-la enfoncée jusqu’à ce que vous entendiez un ou plusieurs bips graves et que la lampe-témoin rouge clignote. 

De manière générale, plus l’appareil émet de bips, ou plus la lampe-témoin clignote, plus la charge de la batterie est faible.

· Un seul bip grave signifie que la batterie est pleine ou quasiment pleine.
· Deux bips graves signifient que la charge de la batterie est encore supérieure à 40 pour cent.

· Trois bips graves signifient que la charge de la batterie est inférieure à 40 pour cent et qu’il est temps de recharger les piles.

· Quatre bips graves signifient que la batterie est pratiquement vide. Dans ce cas, l’appareil protège les messages enregistrés et refuse de fonctionner. Toute communication enregistrée est ainsi préservée.
2.10. Recharge de la batterie
Pour recharger la batterie intégrée, raccordez l’appareil au chargeur. La prise pour le chargeur se trouve à droite, sur le bord arrière, dirigé vers l'extérieur, de la façade. Après quelques secondes, le début de la recharge est confirmé par un long bip grave. Pendant la recharge, la lampe-témoin rouge clignote toutes les 5 secondes. 

Si l’appareil n’émet pas de bip grave, c’est soit parce que le chargeur n’est pas raccordé au réseau, soit parce que la batterie du dictaphone est déjà pleine. Pour vérifier si l’appareil est entièrement chargé, il suffit d’appuyer deux fois de suite sur la touche ‘mode’ (grande touche marquée d’une croix) située en bas.

La fin du cycle de recharge est annoncée par 2 sons longs et graves. La lampe-témoin s’éteint. De même, 2 sons longs et graves sont émis lorsque vous ôtez le chargeur de la prise et que la batterie est pratiquement pleine.

Il est tout à fait possible de recharger votre Milestone 310 même si sa batterie n’est pas entièrement vide. En effet, l’appareil est équipé d’une batterie moderne en lithium et ne risque plus de souffrir de l’effet de mémoire que l’on connaissait avec les anciennes piles à base d’hydrure métallique de nickel. Vous pouvez donc recharger votre Milestone 310 aussi souvent que vous le désirez pour être sûr qu’il dispose toujours de l’énergie nécessaire pour fonctionner correctement. Lorsque l’appareil est entièrement vide, la recharge dure au maximum 3 heures. Une fois ce temps écoulé, il n’est pas nécessaire de débrancher le chargeur, car l’apport de courant s’interrompt automatiquement.

2.11. Mode de veille
Lorsqu’il n’est pas utilisé pendant plus de 5 minutes, l’appareil se met automatiquement en mode de veille afin d’économiser la précieuse charge emmagasinée par la batterie. Il suffit cependant d’appuyer sur n’importe quelle touche pendant au moins une demi-seconde pour réactiver le dictaphone.

Lorsque vous appuyez sur la touche d’enregistrement alors que l’appareil est en mode de veille, le dictaphone marque un retard d’une demi-seconde. Ce décalage ne vaut cependant que pour le premier enregistrement suivant le mode de veille.

3. Signification des bips
De manière générale, l’émission de bips doit être interprétée comme suit:

· 1 bip = information

· 2 bips = mise en garde

· 3 bips = problème 

Les bips aigus fournissent des informations sur les communications enregistrées, les bips graves sur l’état de charge de la batterie.

4. Exemples de fonctions
Le présent chapitre donne des exemples de quelques-unes des fonctions les plus typiques dont vous pouvez également vous servir pour vous exercer à utiliser votre dictaphone.

4.1. Démarrage d’un enregistrement
Appuyez sur la petite touche d’enregistrement située tout en haut et maintenez-la enfoncée pendant que vous prononcez votre message.

4.2. Lecture d’un message enregistré
Appuyez brièvement sur la grande touche de lecture sans symbole située au centre du clavier.

4.3. Suppression du message enregistré
Appuyez brièvement sur la touche de lecture située au milieu. Pendant la lecture du message, pressez la touche ‘mode’ marquée d’une croix située tout en bas et maintenez-la enfoncée avant de presser brièvement la touche de lecture qui se trouve au centre. Le message est alors effacé, ce que l’appareil confirme en émettant un bref bip aigu.
4.4. Insertion d’un enregistrement
Pour insérer un message entre deux communications déjà enregistrées, enregistrez plusieurs textes, puis utilisez les flèches gauche et droite pour vous déplacer dans cette chaîne de messages. Vous pouvez dès lors enregistrer à n’importe quel endroit, au moyen de la touche d’enregistrement (petite touche, en haut), un nouveau texte qui viendra automatiquement s’insérer dans la chaîne. Contrairement aux dictaphones avec cassette, les communications existantes peuvent être séparées les unes des autres pour faire place à un nouveau message. Ce système permet une meilleure organisation de la chaîne de textes. Vous pouvez ainsi par exemple enregistrer toutes les adresses au début et toutes les listes d’achats à la fin de la chaîne. Grâce à cette méthode, vous trouverez plus rapidement la communication recherchée lorsque vous sauterez au début ou à la fin des messages.

4.5. Enregistrement continu sans pression constante sur la touche d’enregistrement
Si vous désirez lancer un enregistrement continu, qui vous évite de devoir maintenir la touche d’enregistrement enfoncée en permanence, il vous suffit de presser la touche d’enregistrement, avant d’appuyer sur la touche de lecture (grande touche, au centre, sans symbole). L'appareil confirme le lancement de l’enregistrement continu par une suite de sons "grave-aigu". Pour interrompre l’enregistrement continu, presser brièvement la touche d’enregistrement située en haut. L’appareil confirme l’interruption en émettant la suite de sons inverse "aigu-grave". 

4.6. Vérification de l’état de la batterie

Pour connaître l’état de la batterie, pressez deux fois de suite la touche ‘mode’ marquée d’une croix jusqu’à ce que vous entendiez entre un et quatre bips graves. Un seul bip signifie que la batterie est pleine, quatre bips graves signifient que la batterie est vide.  Nous vous recommandons de recharger la batterie assez rapidement dès que vous entendez deux bips. 

5. Données techniques

· Capacité d’enregistrement de 150 minutes

· Fréquences de 300 Hz à 8 kHz

· Prise pour écouteurs avec jack standard de 3,5 mm

· Boîtier en plastique à base d’ABS-PC résistant aux chocs 

· Dimensions 85 x 54 x 14 mm

· Poids d’environ 45 g.

· Batterie lithium rechargeable intégrée à haute capacité

· Durée de recharge de 3 heures au maximum

6. Entretien et nettoyage

Nettoyez votre appareil à l’aide d’un chiffon humide mais pas mouillé. N'utilisez jamais de produit détergent.

La batterie intégrée ne peut être remplacée par l’utilisateur. En raison de la responsabilité civile liée au produit, seul le fabriquant est habilité à effectuer un tel changement.

7. Service après-vente et garantie

Ce dictaphone est soumis aux dispositions légales en matière de garantie applicables dans le pays concerné au moment de l’achat. L’article doit en outre avoir été distribué par un revendeur officiellement autorisé par le fabriquant à diffuser le produit dans son pays. 

Toute manipulation inappropriée, usage abusif ou ouverture de l’appareil par un tiers annule le droit à la garantie.

Pour les travaux de service après-vente sur votre Milestone 310, adressez-vous au magasin dans lequel vous avez acheté votre appareil.

8. Problèmes

Si vous avez l’impression que votre Milestone 310 ne fonctionne pas correctement, prenez le temps de vérifier les fonctions suivantes avant d’envoyer l’appareil à votre point de vente:

Etape 1: 

L’appareil est-il sous tension? Raccordez l’appareil au réseau et assurez-vous que le réseau est sous tension. Chargez l’accu pendant au moins une demi-heure.

Etape 2: 

L’appareil est-il allumé? Appuyez sur n’importe quelle touche pendant au moins une demi-seconde.

Etape 3: 

Le verrouillage du clavier est-il activé? Appuyez sur la touche marquée d’une croix située tout en bas et maintenez-la enfoncée pendant que vous pressez brièvement la touche ronde qui se trouve tout en haut; vous entendrez alors la réponse de votre appareil.

· L’appareil émet un bip: le verrouillage du clavier était activé et vient d’être supprimé. Passez directement à l’étape 5.

· L’appareil émet 2 bips: vous venez d’activer le verrouillage du clavier. Recomposez cette même combinaison de touches de manière à déverrouiller le clavier. L’appareil confirme le déverrouillage par un bip. Passez directement à l’étape 5.

· L’appareil n’émet aucun son: vérifiez que le volume est réglé suffisamment fort. Appuyez sur la touche marquée d’une croix et, tout en la maintenant enfoncée, pressez sur la flèche de droite pendant environ 5 secondes. Passez ensuite à l’étape 4.

Etape 4: 

Le verrouillage du clavier a-t-il été activé en mode silencieux? Appuyez sur la touche du milieu pour la lecture.

· L’appareil émet 1 bip ou un message: le verrouillage du clavier n’était pas activé. Passez directement à l’étape 5.

· L’appareil n’émet aucun bip ni aucun message: le verrouillage du clavier a peut-être été activé en mode silencieux. Veuillez refaire le test à partir de l’étape 3.

· Si à ce moment-là vous entendez un bip ou un message, passez directement à l’étape 5.

· Si à ce moment-là vous n’entendez ni bip, ni message, c’est que votre appareil est défectueux. Veuillez le ramener à votre point de vente.
Etape 5:

La mémoire est-elle pleine ? Faites un test d’enregistrement: maintenez la touche ronde située en haut enfoncée, prononcez votre message puis relâchez la touche. 

· Si aucun bip n’est émis au début de l’enregistrement, appuyez sur la touche du milieu afin d’écouter ce que vous venez d’enregistrer. Si l’appareil diffuse votre message, c’est qu’il fonctionne bien et que vous pouvez continuer à l’utiliser sans aucun problème. Si, au contraire, l’appareil ne diffuse pas votre message, c’est qu’il présente un défaut; veuillez alors le ramener à votre point de vente.

· Si, au début de l’enregistrement, l’appareil émet 3 bip aigus ou deux fois deux bips aigus, c’est que la mémoire est pleine ou presque pleine; effacez quelques communications et répétez l’étape 5. Pour effacer une communication, diffusez la communication choisie et, pendant la lecture, maintenez la touche marquée d’une croix enfoncée, tout en pressant sur la touche de lecture située au milieu. Essayez une nouvelle fois d’effectuer un enregistrement. Si cette opération se révèle à nouveau impossible, c’est que l’appareil est défectueux; veuillez le ramener à votre point de vente.

Bones SA
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