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	Häufig gestellte Fragen

Milestone 311 Daisy

Deutsch


USB Verbindung und SD Speicherkarte
1) Milestone erscheint nicht als Massenspeichergerät auf meinem PC, obwohl es „Verbindung aktiviert“ angesagt hat.

=> Wahrscheinlich sucht Milestone nach einer Speicherkarte, obwohl keine im Gerät ist. Falls dem so ist, entfernen Sie Milestone vom USB Kabel. Danach führen Sie eine SD-Karte ein oder gehen via Selektor auf den internen Speicher. Schliessen Sie Milestone erneut an den PC an.

=> In sehr seltenen Fällen, vor allem wenn die vorgängige PC Verbindung nicht korrekt abgemeldet worden war, kann die USB Verbindung zwischen Milestone und PC erstarren. In diesem Fall benötigt Milestone ein USB Reset. Lassen Sie dazu den Milestone in den Schlafmodus fallen (für eine halbe Stunde nicht benützen) und wecken Sie ihn anschliessend wieder auf.

2) Ich besitze einen PC mit Windows 98. Wenn ich Milestone via USB anschliesse erscheint er nicht als Wechseldatenträger.

=> Vergewissern Sie sich, dass ein entsprechender Treiber für Windwos 98 installiert ist. Das kann ein universeller Treiber für Massenspeichergeräte sein oder der spezifische Bones Milestone 311 Treiber. Diesen erhalten Sie bei Ihrem Distributor.

3) Welche maximale Grösse an Speicherkarten werden unterstützt?

=> Es werden bis zu 32 GB Speicherkarten unterstützt. Derzeit sind Karten bis maximal 8 GB erhältlich. Beachten Sie dazu, dass Ihr Milestone mit mindestens der Firmware 3.1 ausgestattet ist.

4) Werden SD HC Karten unterstützt?

=> Ab der Firmware 3.1 werden SD HC Karten unterstützt.

5) Die Übertragung via USB dauert sehr lange. Was ist der Grund?

=> Milestone 311 ist mit USB 1.1 ausgestattet. Mit diesem Standard werden rund 1 MB pro Sekunde übertragen. Für lange Hörbücher oder Musikdateien empfehlen wir einen SD Kartenleser, welcher direkt an den PC mit USB 2.0 angeschlossen wird. Solche SD Kartenleser lassen sich für weniger als 20 Euro in einem Elektronikfachgeschäft beziehen. 

6) Wieso unterstützt Milestone USB 1.1 und nicht USB 2.0?

=> Die Entwicklung für Milestone begann im Jahr 2004. Zu diesem Zeitpunkt waren USB 2.0 Chips noch nicht auf breiter Basis erhältlich.

7) Nur für Macintosh: Wenn ich den Milestone vom Macintosh abmelde, erscheint er wieder nach ein paar Sekunden.

=> Dieses Problem ist ab Firmware 3.1 behoben.

Milestone Grundfunktionen
1) Welche Kopfhörer funktionieren mit Milestone?

=> Jeder normale Kopfhörer funktioniert mit Milestone. Zu beachten ist, dass der Durchmesser des Anschlusssteckers 3.5 mm beträgt und die Impedanz zwischen 16 und 32 Ohm beträgt. Dies trifft auf fast alle im Handel erhältliche Kopfhörer zu.

2) Es wird keine Sprachausgabe wiedergegeben, ich bin mir jedoch sicher, dass Milestone angeschaltet und der Akku geladen ist.

=> In seltenen Fällen wird der Ordner mit den Sprachdateien für den Milestone gelöscht. 

Dieser Ordner ist zwar gut versteckt, kann aber sichtbar gemacht werden. In diesem Fall, können Sie die Sprachdateien einfach zurück auf den Milestone speichern.

Gehen Sie wie folgt vor: Schieben Sie eine SD-Karte in Ihren Milestone, verbinden Sie ihn via USB mit dem Computer und kopieren Sie in das oberste Verzeichnis die Sprachdatei „MSOUND.PAK“. Es kommt nicht darauf an, ob Milestone sich auf dem internen oder externen Speicher befindet, da die Sprachdatei auf der SD-Karte gespeichert ist. Melden Sie Milestone ab und entfernen ihn vom Computer. Nach 2 Minuten, nachdem Milestone die Dateien installiert hat, fängt er wieder an zu sprechen.

3) Ich kann meine Ordner im MP3 Spieler nicht finden oder die Ordner sind irgendwie anders nummeriert im MP3 Spieler und im internen Speicher.

=> Die Reihenfolge der Ordner kann manchmal zu Verwirrung führen. Bitte beachten Sie, dass im MP3 Spieler und im internen Speicher die Ordner M1 bis M5 von Milestone bereits erstellt worden sind. Falls einer dieser Ordner nicht existiert wird er bei Aufnahmen in diesen Speicher automatisch erstellt. Falls Sie nun weitere Ordner per PC generieren ordnet Milestone nun alle Ordner in alphabetischer Reihenfolge. Dazu ein Beispiel: Wenn Sie die Ordner „ABC“ und „PQR“ zusätzlich zu den bereits angelegten Ordner M1 bis M5 anlegen, wird die Reihenfolge wie folgt sein: „ABC“, M1 bis M5, „PQR“. Es kann also verwirrend sein, wenn Sie durch eine Aufnahme dem Ordner M1 den Namen „Ornder eins“ gaben und dieser erst als zweiter Ordner im Speicher erscheint.

4) Manchmal vergehen einige Sekunden, bis der Ordnername angesagt wird.

=> In einigen Fällen sind in einem Ordner viele Dateien gespeichert. Milestone durchsucht den ganzen Ordner, um womöglich einen selbst aufgesprochenen Ordnernamen zu finden. Das ist der Grund für die Verzögerung. Um diese Verzögerung zu reduzieren, können Sie den Ordner auf den Computer speichern, ihn anschliessend auf der Speicherkarte löschen und neu vom Computer auf die Speicherkarte speichern. Dadurch wird die Struktur des Ordners frisch aufgebaut auf der Speicherkarte und Milestone findet sich rascher zurecht darin.

5) Kann man im MP3 Spieler Lesezeichen setzen?

=> Leider nicht. Da jedoch viele Audiobücher in MP3 Format erhältlich sind, empfehlen wir diese Audiobücher in Daisy-Bücher umzuwandeln. Dies können Sie zum Beispiel mit der Shareware „Daisy Generator“ bewerkstelligen. Diese Shareware können Sie im Internet downloaden.

6) Die Dateien, welche ich auf Milestone gespeichert habe, erscheinen nicht in der gleichen alphabetischen Reihenfolge.

=> Der Grund dafür ist die automatische Umwandlung von langen Dateinamen in kurze Namen durch Windows. Für jeden Dateinamen, der länger als 8 Zeichen hat, generiert Windows oder DOS einen zusätzlichen, kurzen Namen mit 8 Zeichen. Der dazu benutzte Algorithmus versucht die alphabetische Reihenfolge beizubehalten, was jedoch nicht immer gelingt. Besonders bei nummerierten Dateien gibt es oft Schwierigkeiten, zum Beispiel mit einer Liste von 500 Dateien benannt: „Das_grosse_Hunde_Lexikon_001.mp3“ bis „Das_grosse_Hunde_Lexikon_500.mp3“. Diese Benennung der Dateien führt zu Problemen bei der Sortierung. Um dieses Problem zu umgehen, kann man die Dateien in kürzere Namen umwandeln, wie zum Beispiel: „Hunde_001.mp3“ bis „Hunde_500.mp3“. Für eine solche Umwandlung in kürzere Namen steht die Shareware „BFR“ (for Better File Rename) zur verfügung. Die Shareware kann im Internet gefunden und heruntergeladen werden.

7) Kann ich einen externen Lautsprecher an den Milestone schliessen?

=> Ja. Es können normale Lautsprecher mit einem 3.5 mm Stecker angeschlossen werden. Solche Lautsprecher sind in Elektronikfachgeschäften erhältlich. Diese funtkionieren auch mit Computern.

Aufname
1) Nach einer Aufnahme bleibt Milestone für 2 bis 5 Sekunden stehen.

=> Es kann sein, dass Sie eine Aufnahme inmitten eines Ordners mit vielen Dateien erstellen. Milestone ändert nun alle Dateinamen, damit er die Aufnahme dazwischen speichern kann und sich die Reihenfolge der Dateien nicht verändert. Das nimmt einige Zeit in Anspruch, wenn sich viele Dateien im Ordner befinden.

2) Wenn ich eine Aufnahme starte, gibt es eine kurze Verzögerung bis Milestone reagiert. Wieso das?

=> Bei Beginn jeder Aufnahme, sucht Milestone freien Speicherplatz auf der Speicherkarte für die Aufnahme, denn während der Aufnahme ist die Zeit zu knapp, um nach freiem Speicherplatz zu suchen. Diese Prozedur kann einige Zeit dauern. Diese Verzögerung kann drastisch gekürzt werden, wenn die SD-Karte frisch formatiert wird.

3) Ich kann keine Daueraufnahme starten.

=> Beachten Sie die Tastenkombination: Drücken Sie REC bis die Aufnahme startet (Sie hören den Klick) und drücken Sie dann zusätzlich die PLAY Taste. Es ertönt die Tonfolge tief-hoch.

4) Wie kann ich einen selber gesprochenen Ordnernamen wieder löschen?

=> Schliessen Sie den Milestone via USB an den Computer an. Löschen Sie im betreffenden Ordner die Datei „FOLDER.NAM“. Alternativ können Sie einen Ordnernamen einfach mit einem neuen Ordnernamen übersprechen.

5) Wie kann ich einen anderen Ordnernamen produzieren anstatt den gesprochenen von Milestone?

=> Benennen Sie die MP3 Datei, welche Sie als Ordnernamen wünschen um in „FOLDER.NAM“ und speichern Sie diese in den Zielordner, welcher mit dieser MP3 benennt werden soll.

6) Wie kann ich einen Ordner im MP3 Spieler benennen?

=> Verlassen Sie den Ordner im MP3 mit REC. Drücken Sie den Selector und zusätzlich die REC-Taste. Wenn Sie den Piep vom Milestone hören, können Sie den Namen aufsprechen. Nachdem Sie die Tastenkombination auflösen, bestätigt Milestone die Aufnahme mit einem weiteren Piep.

7) Wie kann ich einen Ordner im internen oder externen Speicher benennen?

=> Drücken Sie dazu die Selektortaste und eine der fünf Tasten des gewünschten Ordners für fünf Sekunden und beginnen Sie zu sprechen, wenn Sie den Piep hören. Nachdem Sie die Tastenkombination auflösen, bestätigt Milestone die Aufnahme mit einem weiteren Piep.

8) Wie kann ich ein externes, hochwertiges Mikrofon an den Milestone schliessen und Aufnahmen machen?

=> Dazu benötigen Sie ein Vorverstärker, welcher das eingehende Signal auf Kopfhörer-Pegel sowie tiefe Impedanz wandelt. Kopfhörer haben einen tiefen Widerstand von 8 bis 32 Ohm, deshalb müssen Mikrofonverstärker einen Kopfhörerausgang besitzen.

9) Wie kann ich eine Aufnahme von einem externen Quelle, wie zum Beispiel Radio, CD-Player oder Laptop machen?

=> Sie benötigen dazu ein Kabel mit 3.5mm Klinkenstecker an beiden Enden. Drücken Sie den Selector Knopf und gleichzeitig REW und FF. Milestone bestätigt mit der Ansage „Nächste Aufnahme von externem Gerät“. Stecken Sie das eine Ende des Kabels in den Kopfhörereingang des Milestones und das anderen Ende in den Kopfhörerausgang der externen Quelle. Wenn Sie nun die Aufnahme starten (durch dauerhaftes Drücken der REC Taste, oder durch Daueraufnahme mit der Kombination REC und PLAY), wird vom externen Gerät aufgenommen.

10) Wie hoch sind die Bitrate und die Abtastrate einer Aufnahme?

=> Das interne Mikrofon zeichnet mit 32 kbps mono auf, mit einer Abtastrate von 32kHz. Der externe Eingang zeichnet mit 192kbps stereo auf, mit einer Abtastrate von 44.1kHz.

11) Aufnahmen mit dem Milestone haben immer das Datum „Juli 2005“. Wie kann ich das bei den internen Daten von Milestone ändern?

=> Das können Sie nicht. Es gibt keine interne Uhr, das Datum und die Zeit sind fix eingestellt. Juni 2005 ist gewählt, weil in diesem Monat der Milestone eingeführt wurde.

Upload von neuer Software oder anderer Sprache
1) Wie kann ich eine neue Software oder neue Sprache auf den Milestone laden?

=> Speichern Sie die Firmware „MSW.BIN“ in das Wurzelverzeichnis des internen Speichers oder auf eine SD-Karte. Milestone erkennt diese Datei automatisch und speichert sie dementsprechend. Um eine neue Sprache zu installieren, gehen Sie mit der Datei „MSOUND.PAK“ genauso vor.

2) Kann ich eine andere Software oder Sprache wieder updaten?

=> Ja, Sie können jede Sprache oder Software ohne Weiteres aufspielen.

3) Wie finde ich die Seriennummer und die Software-Version von meinem Milestone heraus?

=> Gehen Sie in den internen Speicher. Drücken Sie den Modus Knopf für zwei Sekunden, bis Milestone den freien Speicherplatz und den Akkustand ansagt. Während der Akkustand-Ansage drücken Sie kurz die linke Pfeiltaste. Jetzt hören Sie die Software Version und die Seriennummer Ihres Gerätes.

Daisy
1) Wie kann ich ein anderes Daisy Buch wählen?

=> Gehen Sie durch das Daisy Menu durch Drücken der Modustaste, bis Sie die Ansage „Bücher“ hören. Jetzt können Sie das nächste verfügbare Buch mit der rechten Pfeiltaste auswählen. Wenn der Titel des Buches angesagt wird können Sie mit der Play Taste das Buch auswählen. In dieser Weise können Sie mehrere Bücher auf Ihrer Speicherkarte anwählen.

2) Kann ich die Abspielgeschwindigkeit im Daisy-Buch ändern?

=> Nein, bedauerlicherweise nicht.

3) Was bedeutet die Dateil „discinfo.html“ in einem Daisy-Buch für den Milestone?

=> Für den Milestone hat diese Datei keine Relevanz. Normalerweise ist „discinfo.html“ ein Hinweis für DAISY Spieler, wo sich einzelne Bücher auf einer CD befinden. Auf einem veränderbaren Medium wie SD Speicherkarte macht eine solche Datei keinen Sinn, weil der Benutzer sich dann selbst um den Inhalt dieser Datei kümmern müsste. Deswegen sucht Milestone selbständig Verzeichnisse ab, um DAISY Bücher zu finden.
Leistung
1) Kann ich die Batterie via USB aufladen?

=> Ja.

2) Wenn ich versuche den Milestone via USB aufzuladen, kann ich ihn nicht mehr benützen, solang er angeschlossen ist. Wie kann ich Musik hören oder ein Hörbuch, solang der Milestone an das USB angeschlossen ist?

=> Sie können Ihre Musik oder das Hörbuch beginnen abzuspielen bevor Sie Milestone an den USB anschliessen. Milestone spielt die Dateien ab, wenn er angeschlossen ist, aber er erscheint dann nicht als Wechseldatenträger auf dem PC. 

3) Der Netzanschluss am Milestone sieht gleich aus wie das Aufladegerät von Nokia. Kann ich ein Nokia Aufladegerät für mein Milestone benützen?

=> Ja, wenn der Stecker passt, lädt Milestone sich auf. Seine Sie vorsichtig, dass Sie keine Billigkopie eines Nokialadegerätes verwenden. Diese können durch unkontrollierte Spannungsspitzen die Hardware von Milestonen beschädigen. Original Nokia Geräte funktionieren einwandfrei.

4) Wie lange kann Milestone ein Hörbuch oder Musik abgespielt werden ohne Milestone aufladen zu müssen?

=> Ungefähr 10 Stunden für Milestones welche bis Juli 2007 produziert wurden. Ab diesem Datum, sind es 15 Stunden Abspielzeit, bevor der Akku wieder aufgeladen werden muss.

5) Wie lange dauert eine Aufladung des Akkus?

=> Ein vollständig leerer Akku benötigt zwischen 4 und 6 Stunden am Netzgerät, bis er wieder vollständig geladen ist. Wenn Milestone direkt am PC via USB angeschlossen ist, beträgt die Aufladezeit ungefähr 2 - 3 Stunden. An einem USB Mehrfachstecker beträgt die Zeit 5 -7 Stunden.

6) Muss ich immer warten bis die Batterie fast leer ist um wieder aufzuladen?

=> Nein. Sie können jederzeit Milestone aufladen. Diese Batterie hat keinen Speichereffekt wie frühere Batterien. Milestone ist mit einer modernen Lithium-Polymer Batterie ausgestattet.

7) Wenn ich den Milestone auflade, wird er im Bereich um das rote LED Lämpchen warm. Ist das ein Problem?

=> Nein, das ist normal. Der interne Ladechip muss seinen Wärmeverlust über die Leiterplatte abtransportieren.

Hinweise für Experten und fortgeschrittene User
1) Wie kann ich die Systemansagen ändern?

Anmerkung: Das ist etwas für Experten. Jedoch ist es nicht möglich bei folgenden Hinweisen die Hardware des Milestones zu beschädigen.

=> Sie können das ganze Sprachpaket durch ein anderes ersetzen. Diese Datei heisst „MSOUND.PAK“. Speichern Sie diese Datei in das Wurzelverzeichnis Ihres Milestones. Das Paket wird automatisch installiert.

=> Alternativ können Sie einzelne Sprachausgabe ersetzen oder ändern, indem Sie das interne Laufwerk sichtbar machen. Das geschieht auf folgendem Weg:

· Gehen Sie in den internen Speicher
· Sperren Sie die Tastatur (Drücken von MODUS und REC)
· Drücken Sie die Selektortaste und halten Sie sie gedrückt.
· Drücken Sie 3 mal REC, 1 mal REW, 4 mal PLAY, 1 mal FF, 5 mal MODUS.
· Lassen Sie die Selektortaste los und schliessen Sie Milestone via USB am PC an. Nun sehen Sie ein Laufwerk mit 2 MB Speicher und eine Menge MP3 Dateien. Dies sind die System Meldungen. Sie können diese ändern, wie Sie wollen.
· Wenn Sie den Milestone abmelden und vom USB entfernen, springt er zurück zur gewohnten Handhabung mit den Änderungen, welche Sie gemacht haben.
· Wenn Sie die Originalansagen zurückhaben möchten, speichern Sie die Datei „MSOUND.PAK“ in das Wurzelverzeichnis, warten Sie zwei Minuten nach dem Abmelden vom PC und Ihr Milestone spricht wie gewohnt.
· Vorsicht: Formatieren Sie nicht das interne Laufwerk, denn Milestone erwartet es in einem spezifischen Format. Doch durch das Aufdatieren von „MSOUND.PAK“ würden auch solche Änderungen wieder hergestellt.
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