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Καταγραφέας Φωνής και Αναπαραγωγέας MP3 “Milestone 311” 
για Απαιτητικά Άτομα με Πρόβλημα Όρασης
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Φορητή συσκευή τελευταίας τεχνολογίας για απαιτητικούς χρήστες με επαγγελματικές ή εξατομικευμένες ανάγκες:
· Ηλεκτρονικοί φάκελοι με ηχητικές ονομασίες
· Σύνδεση με Η/Υ μέσω USB
· Ενσωματωμένος αναπαραγωγέας ΜΡ3 με φωνητική πλοήγηση
· Εσωτερική μνήμη και υποδοχή για κάρτες μνήμης (SD/MMC) με δυνατότητα επέκτασης έως 2 Gigabyte 

· Απευθείας ηχογράφηση από εξωτερικές ηχητικές πηγές ή μέσω μικροφώνου με υψηλή στερεοφωνική ποιότητα 
· Εργονομικό πλαίσιο
· Άριστη ποιότητα ήχου
· Μέγεθος πιστωτικής κάρτας
· Σχεδιασμένο ειδικά για άτομα με πρόβλημα όρασης
Ο Καταγραφέας Φωνής “Milestone 311” κατασκευάστηκε για να ικανοποιεί πλήρως τις ιδιαίτερες ανάγκες των ατόμων με πρόβλημα όρασης. Βασίζεται στο προκάτοχο μοντέλο “Milestone 310”.

Η εκτεταμένη λειτουργικότητα συμβαδίζει με την αυξημένη εργονομία του πλαισίου.  Το “Milestone 311” απευθύνεται σε απαιτητικούς χρήστες με επαγγελματικές ή εξατομικευμένες ανάγκες.

Η λειτουργικότητα του Καταγραφέα Φωνής “Milestone 311” σαγηνεύει με την κορυφαία, για την κατηγορία του, ποιότητα ήχου από πλευράς έντασης και καθαρότητας φωνής, καθιστώντας τις ηχογραφήσεις ιδιαίτερα ευκρινείς. Το βελτιωμένο μικρόφωνο και η προηγμένη τεχνολογία καταγραφής επιτρέπουν, επίσης, την ηχογράφηση ψιθυριστής φωνής, καθώς και ομιλίας σε περιβάλλον θορύβου. Απλό στη χρήση του, με μεγάλα πλήκτρα αφής και ευδιάκριτα σημεία πίεσης, επιτρέπει τη γρήγορη επιλογή λειτουργιών με το ένα χέρι. Σ’ αυτό συμβάλλει και το βολικό μέγεθος πιστωτικής κάρτας, με πάχος μόλις 14 χιλιοστά. Τη διαχείριση ηχογραφημένων μηνυμάτων και ηχητικών αρχείων διευκολύνει η ύπαρξη δομής ηλεκτρονικών φακέλων με ηχητικές ονομασίες. Η προσφερόμενη δυνατότητα σύνδεσης με Η/Υ επιτρέπει την άμεση μεταφορά δεδομένων προς και από τον Η/Υ. Το “Milestone 311” αναγνωρίζεται από τους υπολογιστές ως εξωτερική συσκευή USB. Η εγκατάσταση των οδηγών δεν είναι απαραίτητη για τα λογισμικά συστήματα Windows XP®/ 2000® και Mac OS X®. Κατά συνέπεια, μουσικά αρχεία ή εγγραφές βιβλίων μπορούν να μεταφέρονται από τον Η/Υ  στο “Milestone 311” και να αναπαράγονται άμεσα με τη βοήθεια του ενσωματωμένου αναπαραγωγέα MP3. Η πλοήγηση στη διάρθρωση φακέλων του αναπαραγωγέα MP3 υποστηρίζεται από προ-ηχογραφημένα ηχητικά μηνύματα. Επιπλέον, κάθε φάκελος μπορεί να λάβει ηχητική ονομασία, εφόσον έχει δημιουργηθεί στον Η/Υ και μεταφέρθηκε στο “Milestone 311”. Η βασική δυνατότητα εγγραφής, που είναι 2 ώρες, μπορεί να επεκταθεί έως τις 140 ώρες, με τη βοήθεια  αποσπώμενων καρτών μνήμης (SD/MMC). Αντίθετα με τη συνηθισμένη διαδικασία εγγραφής μέσω μικροφώνου, προσφέρεται η δυνατότητα απευθείας ηχογράφησης από εξωτερικές ηχητικές πηγές με υψηλή στερεοφωνική ποιότητα, μέσω σύνδεσης από την υποδοχή για τα ακουστικά. Πριν αποθηκευτεί στη συσκευή, το εισερχόμενο σήμα μετατρέπεται με τη βοήθεια ενσωματωμένου κωδικοποιητή σε αρχείο MP3, ώστε να μειώνεται δραματικά το μέγεθος του και να διευκολύνεται η μεταφορά του προς και από τον Η/Υ. Η ενσωματωμένη επαναφορτιζόμενη μπαταρία με μεγάλη διάρκεια ζωής επιτρέπει την καταγραφή και αναπαραγωγή μηνυμάτων και μουσικής για περίπου 10 ώρες. Αυτό σημαίνει ότι, για μέση χρήση, αρκεί μία φόρτιση την εβδομάδα. Στο πακέτο περιλαμβάνεται και ο φορτιστής. Η συσκευή είναι, επίσης, συμβατή και με τους κοινούς φορτιστές κινητών τηλεφώνων της Nokia®. Το “Milestone 311” προσφέρεται στον χρωματικό συνδυασμό μαύρου (πρόσοψη) και λευκού (πλήκτρα και πίσω μέρος).
Τεχνικά χαρακτηριστικά:

· Δυνατότητα εγγραφής: 120 λεπτά
· Εύρος συχνότητας φωνής: 150Hz ως 8kHz, μουσικής: 40 Hz ως 20 kHz
· Διεπαφή USB 1.1

· Υποδοχή κάρτας μνήμης SD/MMC
· Υποδοχή για κοινά ακουστικά 3,5 χιλιοστών
· Πλαίσιο κατασκευασμένο από ανθεκτικό πλαστικό 

· Διαστάσεις: 85 x 54 x 14 χιλιοστά
· Βάρος: 49 γραμμάρια
· Ενσωματωμένη επαναφορτιζόμενη μπαταρία λιθίου 
· Χρόνος επαναφόρτισης: περίπου 4 ώρες

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την εταιρεία:

Bones GmbH

Alpenstrasse 2

CH-6300 Zug

Switzerland

Τηλέφωνο: +41-41-726 42 70

Φαξ: +41-41-726 42 43

E-mail: info@bones.ch
Διεύθυνση ιστοσελίδας: www.bones.ch
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