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Manuale utente Milestone 311 Daisy
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Vi ringraziamo per aver acquistato il lettore di libri in formato Daisy « Milestone 311 Daisy » della Bones GmbH, Svizzera. Il lettore Milestone 311 Daisy e’ stato realizzato per soddisfare le esigenze di non vedenti e ipovedenti. Speriamo che questo manuale vi aiuti ad utilizzare questo apparecchio nel modo piu’ completo nei vostri studi e nel tempo libero.

Bones GmbH, Svizzera
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1. Che cos’e’ un libro in formato Daisy ?

Daisy e’ l’abbreviazione di « Digital Accessible Information System ». Un libro Daisy e’ un libro preregistrato contenente delle indicazioni sulla struttura del testo letto come l’indicazione dei capitoli, il numero delle pagine o dei paragrafi. L’unica differenza di questi libri preregistrati e’ la possibilita’ da parte di chi legge di sfogliare o navigare all’interno del testo facilmente con semplici comandi ed inserire segnalibri dove si vuole. Il formato Daisy e’ una codifica internazionale che ha il compito di restituire libri distribuiti normalmente in formato cartaceo in formato audio mantenendone la struttura ed essere letti con diversi apparecchi come :

(Apparecchi stereofonici, lettori portatili o computers). Il Milestone 311 Daisy integra un programma che permette di leggere in modo semplice di caricare e leggere dei libri navigando all’interno della loro struttura.

2. Caricare un libro in formato Daisy

Potete caricare sul vostro Milestone 311 daisy dei libri in formato daisy utilizzando lo slot di espansione di memoria che potete trovare sul lato destro dell’apparecchio. Le memorie supportate sono : SD o MMC, convenzione internazionale per le memorie di massa. Potete trovare questo tipo di memorie nei negozzi di informatica, elettronica o telefonia. Potete comunque trasferire i libri in questo formato da cd, ascoltarli e successivamente cancellarli per trasferirne dei nuovi.

2.1.  Caricare un libro in formato Daisy su Milestone
Per caricare un libro in formato Daisy su Milestone 311 Daisy dovete essere in possesso di una scheda di memoria SD o MMC. Inserite la memoria sulla fessura posta sul lato destro dell’apparecchio, dovreste sentire due beeps uno piu’ basso ed un’altro piu’ alto a conferma del riconoscimento della memoria inserita. La memoria può essere inserita solo in un senso in quanto inserendola al contrario non verra’ letta. Non forzate la carta in caso non entri. Premete poi il tasto Selezione piu’ volte fino a sentire «Lettore Daisy ». Potete cominciare direttamente la lettura di un libro se presente in memoria. Oppure trasferite un libro da un cd gia’ in vostro possesso.Per effettuare il trasferimento collegate il Milestone al computer utilizzando il cavo USB fornito con l’apparecchio. Connesso al computer Milestone funzionera’ come un lettore di carte esterno e visualizzera’ la scheda di memoria come una chiavetta USB. Inserite poi il cd contenente un libro in formato Daisy e copiate i files contenuti sul cd nella carta di Milestone, assicuratevi prima di avere spazio disponibile sulla scheda SD. Potete copiare piu’ libri in formato Daisy allo stesso modo. La cosa importante e’ che ogni cartella contenga un solo libro Daisy. Ricordate che ogni cartella contenente un libro deve trovarsi nella cartella principale della memoria in quanto Milestone non e’ in grado di legere le sottocartelle. Potete comunque trasferire un solo libro per comodita’ anche nella cartella principale della schedina di memoria. Vi raccomandiamo di seguire scrupolosamente le avvertenze tecniche per un uso piu’ semplice dell’apparecchio riportate in fondo a questo manuale alla sezione (« Raccomandazioni e risoluzione dei problemi »).

Raccomandazione: I libri in formato Daisy richiedono una grande quantita’ di memoria, se regolarmente caricate grandi libri su carte di memoria vi consigliamo di acquistare un lettore di memory card esterno che vi offrira’ un piu’ facile e veloce trasferimento dei files. Potete trovare questo dispositivo nei negozzi di informatica, elettronica o telefonia.
2.2. Cancellare dei libri Daisy da Milestone
Per cancellare un libro in formato Daisy registrato sulla scheda di memoria esterna, premete piu’ volte il tasto di selezione fino a sentire il messaggio « Lettore Daisy ». A questo punto connettete il Milestone al PC e qui vi si aprira’ l’unita’ contenente i libri Daisy. Cancellate quindi la o le cartelle da voi volute. Fate attenzione quando cancellate un libro nella cartella principale della memoria, fate attenzione a non cancellare files erroneamente.

3. Tasti funzione  di Milestone

Il tasto di selezione delle funzioni si trova sul lato corto verso l’alto di Milestone a sinistra del connettore USB. Il tasto funzione vi permettera’ di passare da un’applicazione all’altra in questo ordine :

· Registratore su memoria interna vocalizzato come « Memoria interna » ;

· Registratore su memory card vocalizzato come «Scheda memoria di registrazione vocale » ;

· Lettore MP3 vocalizzato come « Lettore MP3 » ;

· Lettore Daisy vocalizzato come « Lettore Daisy » .

Per leggere un libro in formato Daisy dovete selezionare l’applicazione Lettore Daisy.

I cinque tasti che si trovano sulla faccia frontale in alto di Milestone sono :

Tasto concavo al centro liscio che vi permette di partire e fermare la lettura del libro, tasto « Lettura » ;

Il tasto appena sotto a forma di croce in rilievo e’ il tasto « Mode » che vi permette di navigare nel libro e di accedere atutte le funzioni speciali descritte qui sotto.

Invece il tasto sopra il play di forma circolare con un foro al centro denominato « Rec » vi permette di spostarvi nel menu’ opzioni del lettore daisy all’indietro ed inserire dei segnalibri.

Il tasto a sinistra del Play a forma di freccia all’indietro vi permette di tornare indietro tra i menu’. Questo tasto si chiama « Indietro ». Il tasto a destra del play a forma di freccia e’ il tasto « Avanzamento rapido » che vi permette di avanzare velocemente nel testo.

4. Funzioni dell’applicazione Daisy

4.1. Accendere Milestone
Milestone si spegne automaticamente se per dieci minuti non viene premuto nessun tasto. Per riaccendere l’apparecchio bastera’ sfiorare uno dei cinque tasti funzione della parte frontale. Attenzione ! se avete bloccato la tastiera, l’apparecchio si riaccendera’ ma la tastiera restera’ bloccata. Per sbloccare la tastiera leggete il prossimo paragrafo.

4.2. Blocco tastiera
Per bloccare la tastiera ovunque vi troviate tenete premuto il tasto « Mode » e poi premete « Rec » contemporaneamente, rilasciate i 2 tasti e sentirete vocalizzato il messaggio « Tastiera bloccata » da questo momento qualsiasi tasto premuto non sortira’ alcun effetto. Per riattivare la tastiera ripetete il passaggio appena descritto. Lo sblocco della tastiera verra’ confermato dal messaggio « Tastiera attiva ». Questa funzione e’ molto comoda se portate con voi Milestone in tasca o in una borsa.

4.3. Controllare il livello della batteria

Per conoscere lo stato di carica della batteria premete e tenete premuto, ovunque vi troviate, il tasto « Mode » per 2 secondi circa fino a sentire un messaggio che vi informera’ sul punto di lettura del libro (Sulla posizione in cui vi trovate) e sullo stato della carica della bateria. Potrete ascoltare quattro messaggi riguardanti la carica della batteria che sono :

Batteria scarica ;

Batteria carica;

Ricaricate la batteria ;

Caricare urgentemente la batteria.

4.4. Régolazione del volume

Per regolare il volume tenete premuto il tasto « Mode » e premete il tasto « avanzamento rapido » per alzarlo o il tasto « Indietro » per abbassarlo. Ogni volta che premete i tasti freccia il volume si abbassera’ di un livello.

Avete dodici livelli di volume. Tenendo premuto il tasto « Mode » assieme ad una delle frecce il volume si abbassa o alza automaticamente.

4.5. Inserire dei segnalibri

Per inserire un segnalibro portatevi nel punto in cui volete inserirlo e tenete premuto per circa due secondi il tasto « Rec », automaticamente verra’ inserito un segnalibro. La vocalizzazione del messaggio « Segnalibro inserito ». Cosi’ il vostro segnalibro sara’ memorizzato nel libro. I segnalibri inseriti nei diversi libri sono comunque indipendenti. I segnalibri sono memorizzati sulla scheda di memoria, quindi se darete uno dei vostri libri ad un amico ritrovera’ i segnalibri da voi inseriti.

4.6. Cancellare un segnalibro
Per cancellare un segnalibro tenete premuto il tasto « Mode » assieme al tasto « Play » e Milestone vocalizzera’ il messaggio « Segnalibro cancellato ». 

4.7. Cancellare tutti i segnalibri

Per cancellare tutti i segnalibri inseriti in un libro tenete premuti simultaneamente i seguenti tasti nell’ordine riportato :

« Mode », « Lettura », « Avanzamento rapido » e « Indietro ». Rilasciate poi i tasti premuti. Se non rispettate l’ordine riportato i segnalibri non verranno cancellati.

5. Lettura di un libro Daisy
5.1. Cosa fare prima di leggere un libro in formato Daisy
Quello che dovete sapere prima di ascoltare un libro in formato Daisy e’ che i files devono trovarsi sulla scheda di memoria esterna. Premete piu’ volte il tasto « selezione » fino a sentire il messaggio « Lettore Daisy ». Se premendo questo tasto non ascoltate alcun messaggio, dovrete accendere Milestone o sbloccare la tastiera. Per sbloccare la tastiera leggete qui sopra.
5.7. Avviare / Interrompere la lettura

Per iniziare la lettura di un libro premete il tasto « Lettura » situato al centro della tastiera di Milestone. Per fermare la lettura premete nuovamente il tasto « Lettura ». Per riprendere di nuovo la lettura premete nuovamente questo tasto. Ogni volta che cominciate la lettura di un libro premendo il tasto « Lettura » sentirete un ronzio per qualche secondo, che vi indichera’ che Milestone sta’ indicizzando il libro memorizzato per una piu’ facile e veloce consultazione e spostamento al suo interno. Siete dunque pronti per la lettura.

5.8. Navigare in un libro Daisy

Milestone 311 e’ stato concepito per potervi consentire un facile uso ed una facile navigazione dei testi, con soli quattro tasti potrete fare tutto questo.

5.3.1 Struttura di un  libro Daisy
Per navigare piu’ facilmente all’interno di un libro Daisy dovrete prima capire la struttura di un libro in formato daisy. I libri in questo formato presentano diversi livelli che rispecchiano i capitoli e i sottocapitoli riproducendo fedelmente la struttura cartacea. Potete selezionare questi livelli andando all’indietro utilizzando il tasto « Rec » o in avanti con il tasto « Mode » come fossero delle frecce. Per scorrere utilizzando il livello selezionato utilizzate i tasti freccia «Indietro » o « Avanzamento rapido ». Per facilitarvi questo concetto, pensate a questi quattro tasti come fossero una croce.

Esempio:

Supponiamo che il libro che state leggendo si intitoli « La cucina della nonna ». Essendo un libro di cucina sara’ diviso in « Piatti caldi » e « Piatti freddi ». I piatti freddi saranno composti dalle seguenti categorie :

Aperitivi, antipasti e desserts. Immaginiamo ora di voler consultare i desserts.

Ora ci troviamo nell’applicazione Lettore Daisy. Premiamo il tasto « Lettura » Milestone comincera’ a leggere il libro dall’inizio vocalizzando il titolo « Cucina della nonna ». Se noi lasciamo leggere il libro senza premere alcun tasto, il testo verra’ letto fino alla fine. Premiamo ora una volta il tasto Mode, cosi’ ci sposteremo al secondo livello e Milestone ce lo vocalizzera’. In questo livello verranno vocalizzate le categorie Piatti freddi e Piatti caldi. Per selezionare la categoria voluta utilizzate le frecce destra e sinistra. Premete la freccia sinistra per selezionare la categoria Piatti freddi. Per arrivare velocemente al capitolo Desserts, dovete scendere di un ulteriore livello, premete quindi il tasto Mode. Milestone vocalizzera’ « Terzo livello ». Questo livello conterra’ le categorie antipasti, aperitivi e desserts. Per selezionare una di queste sezioni utilizzate le frecce. Premete due volte la freccia destra per andare alla categoria Desserts. Per iniziare la lettura di questa categoria premete il tasto Lettura. Riassumendo, premendo i tasti Mode e Rec passerete da un livello all’altro, invece le frecce selezioneranno gli elementi di quel livello. Il tasto Lettura invece servira’ per riprendere la lettura dal punto in cui vi trovate. Ogni libro in formato Daisy presenta i seguenti livelli :

                5.3.1.1. Livello « Libri » 
con questo livello spostandovi con le frecce destra e sinistra potrete passare da un libro all’altro. Ovviamente se avete sulla schedina di memoria soltanto un libro non vi verra’ vocalizzato nulla.

                 5.3.1.2. Livello « Capitoli e sottocapitoli » 

vocalizzato come « Frasi » con questo livello potrete scorrere da un capitolo ad un altro. I sottocapitoli variano da un libro all’altro. Se il libro contiene dei sottolivelli Milestone li vocalizzera’ come Primo livello, Secondo livello ecc…

                 5.3.1.3 Livello « frasi »

Con questa funzione potrete scorrere il testo da una frase all’altra. Cercate questa opzione nel menu’ scendendo con il tasto Mode fino a sentire l’opzione « Frasi ». Scorrete poi con i tasti Precedente e avanzamento rapido per scorrere di frase in frase.

               5.3.1.4. Livello numeri di pagina

Con questa funzione potrete scorrere il testo che state leggendo per pagina, andando alla precedente od alla seguente. Ovviamente questa funzione sara’ attiva se il testo e’ stato opportunamente formattato. Se il testo che state ascoltando non prevede questa funzione, non la troverete nel menu.

            5.3.1.5. Livello note a pie di pagina

Con questo livello potrete passare alla precedente o seguente nota a pie di pagina. Utilizzate le frecce destra e sinistra per spostarvi da una pagina all’altra. Questa voce di menu’ non apparira’ se il testo non e’ stato opportunamente formattato. Milestone vocalizzera’ « Note a pie di pagina » se presenti.

               5.3.1.6. Livello annotazioni

Con questa funzione potrete passare alla precedente o successiva annotazione utilizzando le due frecce destra e sinistra. Se il libro non dispone di annotazioni, questa voce di menu’ non apparira’. Le annotazioni sono dei blocchi di testo che si trovano in tabelle o campi. Milestone vocalizzera’ questa opzione dicendo « annotazioni ».

                5.3.1.7. Livello balzo di tempo

Con questa funzione potrete scorrere il testo che state leggendo di cinque minuti in cinque sia in avanti che all’indietro. Se volete invece spostarvi nel testo in modo piu’ preciso vi consigliamo di utilizzare la funzione Salto per frasi. Il salto di tempo e’ regolato a cinque minuti. Milestone vocalizzera’ questa opzione dicendo « Balzo di tempo ».

              5.3.1.8. Livello inizio del libro/Fine del libro

Con questa funzione potrete andare velocemente all’inizio od alla fine del libro. Selezionata questa voce vi sara’ sufficiente premere la freccia destra per andare alla fine del libro o la sinistra per andare all’inizio. Questa voce di menu’ sara’ vocalizzata come Inizio del libro/ fine del libro.

                5.3.1.8. Livello segnalibro

Questa voce di menu’ vi permette di selezionare uno dei segnalibri che avete inserito. Selezionate la voce che sara’ vocalizzata come « Segnalibro » e spostatevi con le frecce destra e sinistra per ascoltare il numero dei segnalibri. Premete poi il tasto Lettura per andare al punto voluto. L’ordine dei segnalibri non sara’ cronologico, ossia 1, 2, 3 ecc… ma verranno vocalizzati a secondo della posizione in cui si trovano nel libro. Questo vi permettera’ di navigare il libro dall’inizio alla fine facilmente senza confondervi. I segnalibri sono memorizzati direttamente sulla scheda di memoria, questo vi permettera’ di passare i vostri segnalibri ad amici o conoscenti. Il vantaggio di avere i segnalibri memorizzati su ogni singola scheda evitera’ di fare confusione. Il numero massimo di segnalibri memorizzabili per ciascun libro e’ di centoventi. Milestone vocalizzera’ questa voce dicendo « Segnalibro ».

                 5.3.1.10 Livello cronologia

Con questa opzione potrete risalire fino agli ultimi quindici punti del testo che state leggendo in cui vi siete fermati. Per andare all’ultimo punto del testo in cui vi siete fermati premete il tasto Indietro e cosi’ via. Questa opzione verra’ vocalizzata come « Cronologia ».

5.3.1.11 Livello sleep timer 

Con questa voce attivierete o disattiverete lo sleep timer. Ossia disattiverete o posticiperete il tempo di spegnimento automatico di Milestone. Per attivare questa voce premete il tasto Avanzamento rapido. Per disattivare questa opzione premete il tasto Indietro. Quando lo Sleep timer e’ attivo Milestone si spegnera’ dopo un tempo stabilito dall’utente. Questa voce di menu’ verra’ vocalizzata come Sleep timer.
 5.3.1.12 Livello Modificare la durata di sleep timer

Con questa voce potrete regolare la durata dello Sleep timer, ossia il tempo dopo il quale Milestone si spegnera’. Questo tempo e’ regolabile da un minuto a quattro ore con intervalli da cinque minuti.

6. Consigli e risoluzione dei problemi

In questo capitolo vi chiariremo le difficolta’ ed i dubbi che potreste avere durante il primo uso di Milestone. Non scoraggiatevi se incontrerete dei problemi, questo prodotto e’ stato testato a lungo e vi permettera’ di leggere i libri in formato Daisy in modo semplice e veloce.

I sottoparagrafi che seguono riporteranno molti dati tecnici che potreste non comprendere a pieno, se aveste dubbi o richieste di chiarimenti contattate il vostro rivenditore o il centro del libro parlato da cui avete preso i libri. 

6.1. Il messaggio memoria piena

Potreste ascoltare il messaggio „Memoria piena“ o „Memoria insufficiente“ durante lo spostamento di libri Daisy sulla scheda di memoria, questo potrebbe avere due spiegazioni:

La scheda di memoria potrebbe non avere a disposizione tutto lo spazio occorrente per il trasferimento del libro, cancellate quindi files inutili o che non vi servono piu’. Oppure sostituite la scheda di memoria con una piu’ grande.

Potreste ascoltare anche uno di questi due messaggi se il tipo di formattazione della scheda non supporta il libro che state trasferendo. E’ molto semplice risolvere questo problema. Perche’ accade questo?

Perche’ Milestone utilizza due tipi di formattazione delle schede di memoria ossia Fat16 utilizzato per unita’ piccole e dal sistema MS-Dos ed il formato Fat32 utilizzato dalle ultime versioni di MS-Windows. Il formato Fat16 e’ precedente anche se oggi il piu’ diffuso e’ Fat32. Tuttavia oggi esistono due standard per la registrazione di files audio ossia Fat16 e Fat32, gestiti senza problemi da tutti i computers. Tuttavia il formato fat16 presenta una restrizione importante che compromette la gestione dei libri in formato Daisy. Questo tipo di formattazione gestisce da cento al massimo di cinquecento files nella cartella principale a secondo della lunghezza del nome. I libri in formato Daisy spesso contengono piu’ di cinquecento files e quindi risultano ingestibili su questo tipo di supporti. Generalmente Milestone vi avvisa con un messaggio di memoria insufficiente o mancanza di spazio. Se avete incontrato uno di questi problemi potete risolverli in questo modo:

Potete inserire i libri in sottocartelle e quindi non mettendoli nella cartella principale. Non copiate i libri in ulteriori sottocartelle ma soltanto in una cartella che si deve trovare nella cartella principale. I files contenuti in una sottocartella possono essere illimitati. Un’altra soluzione potrebbe essere quella di riformattare la vostra scheda di memoria tramite il comando „Formatta disco“ che trovate in risorse del computer. Ricordate che la formattazione della scheda dura circa trenta secondi e che perderete irrimediabilmente tutti i dati in essa contenuti. In questo modo non avrete piu’ limiti di memorizzazione die files nella cartella principale.

Bones GmbH

Aprile 2006
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