DAISY EN EL MILESTONE 311

MANUAL DEL USUARIO
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Le felicitamos por haber adquirido la aplicación de reproducción  DAISY para el milestone 311 de Bones Ltd  (Suiza). Este software se desarrolló conhcretamente para responder positivamente a las exigencias de las personas ciegas y con disminución visual grave. Abrigamos la esperanza de que este manual le ayude a hacer un uso óptimo de la aplicación.
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1. Qué es un libro DAISY.
Las siglas DAISY corresponden a la expresión inglesa Digital Accessible Information System (Sistema digital accesible de información). Se trata de un libro hablado que cuenta con una serie de características de recorrido por su estructura, por capítulos o páginas, por ejemplo. Los libros DAISY permiten una navegación efectiva según la estructuración de la información que se haya prefijado. El DAISY es un estándar mundial que se propone hacer posible un acceso acústico a la información impresa mediante una estructuración específica de la misma, ya se empleen al efecto reproductores de mesa, aparatos portátiles u ordenadores.

El DAISY para el Milestone 311 permite la carga sencilla de libros DAISY y la navegación cómoda por el material.

2. Carga de libros DAISY.
El DAISY para el Milestone 311 utiliza libros en tarjetas que se insertan en uno de los laterales del dispositivo. Son las tarjetas de memoria designadas SD, siglas que corresponden a Secure Digital, un estándar mundial. Se pueden adquirir en las tiendas de electrónica. Pueden copiarse libros de un CD a una SD, y es posible copiar y borrar el material tantas veces como se quiera.

2.1. Carga de libros DAISY en el Milestone 311.
Se necesita tener una tarjeta SD para cargar un libro DAISY en el Milestone 311. Métala en la ranura correspondiente hasta que se enganche. Puede ajustarse sólo en la posición correcta. No intente forzarla. Una vez metida, pulse el botón "selector", situado a la izquierda de uno de los laterales estrechos del dispositivo hasta que escuche el mensaje "reproductor DAISY". Si ya hay en la tarjeta un libro DAISY, es posible iniciar su reproducción. En caso contrario, hay que pasar el libro de un CD a la SD con auxilio del ordenador. Conecte el milestone 311 con el ordenador a través del cable USB que se proporciona con la unidad. El Milestone 311 aparece en el ordenador como un disco adicional de forma semejante a un "pendrive". Inserte entonces en el ordenador el CD DAISY que quiere transferir. Asegúrese de que su Sd tiene capacidad de memoria suficiente para el libro que quiere pasar a ella desde un CD. Proceda, pues, a efectuar la copia. Si desea transferir varios libros, continúe aplicando el mismo procedimiento. Es importante que cada libro vaya en una carpeta diferente y que las mismas cuelguen del directorio raíz. El Milestone 311 no puede leer ficheros que cuelguen de distintos sitios. El Milestone busca los ficheros DAISY correspondientes en el directorio raíz. Si quiere pasar sólo un libro, grábelo en el directorio raíz. Le rogamos siga los consejos técnicos que se indican en la sección final de este manual "Detección de averías".

Los libros DAISY ocupan mucha memoria. Si usted va a cargar con frecuencia libros grandes, le recomendamos que use un lector/grabador de tarjetas. En las tiendas de electrónica, se encuentran por poco dinero este tipo de dispositivos. La transferencia a ellos de ficheros es muy rápida.

2.2. Borrado de libros DAISY del milestone 311.
Para borrar un DAISY DEL MILESTONE, PULSE "SELECTOR" HASTA LLEGAR A "REPRODUCTOR daisy". Conecte la unidad al ordenador mediante el cable USB. La SD aparecerá como un disco adicional. Borre la carpeta del libro DAISY  correspondiente. Si quiere borrar más de uno, proceda de la misma manera. Si está en el directorio raíz, borre ahí los ficheros pertinentes. Procure no borrar ficheros sin querer que no sean del libro que desea borrar.

3. Teclas operativas del milestone 311.
Botón "selector": Está situado en la parte frontal del aparato. Le permite pasar por las distintas aplicaciones del Milestone 311: 

· Grabador de voz en memoria interna;

· Grabador de voz en tarjetas de memoria;

· Reproductor de MP3;

· Reproductor DAISY.

Para la escucha de libros DAISY, es preciso ponerse en la aplicación "reproductor DAISY". Las cinco teclas de la superficie frontal tienen las denominaciones siguientes:

La tecla "play" es la que está en el centro. Sirve para iniciar y detener la reproducción. 

La tecla "Modo" es la situada en la posición inferior y tiene una cruz en relieve. Se emplea para pasar de un nivel estructural a otro y tiene además otras funciones (véase más adelante).

La tecla "Rec" es la superior y tiene un círculo en relieve. Se emplea también para ir pasando de un nivel a otro en dirección inversa y sirve para poner marcas.

La tecla "ret" es la tecla de la izquierda; lleva una flecha en relieve en esa dirección. Se utiliza principalmente para ir hacia atrás en un nivel determinado.

La tecla “AV”, situada a la derecha, tiene las mismas funciones hacia delante.

4. Funciones en la aplicación DAISY.
4.1. Reactivación del Milestone.
El Milestone pasa al modo standby si no se pulsa ninguna tecla durante 10 minutos o si está sin actividad durante todo este intervalo de tiempo, por ejemplo, sin reproducir un libro. Se pondrá de nuevo en marcha si se pulsa cualquiera de las cinco teclas de la superficie frontal. Le rogamos que tenga en cuenta que si el teclado había quedado bloqueado en el momento de pasar a standby, seguirá en esa situación tras la reactivación. Será, pues, preciso desbloquearlo. Más adelante, se explica cónmo se hace esto.

4.2. Bloqueo y desbloqueo del teclado.
El teclado se bloquea mediante la pulsación simultánea de las teclas "Modo" y "Rec". Entonces, no es posible activar ninguna función del aparato. La unidad emitirá el mensaje "teclado bloqueado". Para desbloquearlo, basta con pulsar de nuevo a la vez las mismas dos teclas. El dispositivo dirá entonces "teclado activo". Esta función es útil si, por ejemplo, lleva el aparato en una cartera y usted quiere evitar que se pongan en marcha determinadas funciones por una activación involuntaria de teclas.

4.3. Comprobación del estado de la batería.
Pulse la tecla "Modo" durante dos segundos hasta que el Milestone empiece a hablar. Oirá entonces información sobre el tiempo de lectura transcurrido y el tiempo restante del libro que esté escuchando, y finalmente, oirá un mensaje acerca del estado de carga de la batería. Si sólo le interesa el estado de la batería, pulse de nuevo la tecla "modo cuando comience el mensaje; escuchará información acerca de la carga de la batería. Esta información se proporciona en cuatro niveles distintos:

· Batería cargada al máximo.

· Batería cargada.

· Cargar la batería.

· Cargar la batería urgentemente.

4.4. Regulación del volumen.
El volumen cambiará en intensidad si mantiene pulsada la tecla "Modo" y al mismo tiempo pulsa "Av" para elevarlo, o "Ret" para bajarlo. Cada pulsación de la flecha derecha o izquierda modificará el volumen un nivel. Tiene un total de 12 niveles diferentes. En lugar de pulsar las flechas varias veces , tiene la opción de mantenerlas pulsadas de forma constante. Tras un segundo aproximadamente, el volumen empieza a cambiar gradualmente en la dirección elegida.

4.5. Inserción de marcas.
Con la tecla "Rec" pulsada durante unos dos segundos, pondrá una marca en el lugar donde esté en el libro. El Milestone dirá "marca insertada". Esa marca queda guardada en el libro. En cada libro, las marcas respectivas no tienen ninguna relación. Quedan grabadas en las tarjetas SD lo mismo que los ficheros del libro. Puede, por tanto, pasar a un amigo el libro con sus marcas.

4.6. Borrado de una marca.
Para borrar una marca, pulse la tecla "modo" y al mismo tiempo la tecla "play". El Milestone dirá "marca borrada".

4.7. Borrado de todas las marcas.
Para borrar todas las marcas del libro que esté escuchando, pulse simultáneamente las cuatro teclas "Modo", "Play", "Av" y "Ret", siguiendo ese orden. Si las pulsa en un orden distinto, el borrado de las marcas no se producirá.

5. Reproducción de un libro DAISY.
5.1. Preparativos para iniciar el proceso.
Se empieza a leer un libro DAISY una vez que el mismo ha sido localizado en la tarjeta SD. Pulse "Selector" hasta que escuche el mensaje "reproductor DAISY". Si la unidad no reacciona a la pulsación de "Selector", usted ha de desbloquear el teclado.

5.2. Arranque y parada en la lectura de un libro.
para comenzar, pulse "Play", tecla que tiene también la función de pausa. Puede detener también la lectura si pulsa de nuevo esa tecla "Play". Si la activa de nuevo, podrá seguir escuchando el libro. Cuando empieza a leer un libro por primera vez, escuchará un sonido bajo y extraño (algo así como una serie de crepitaciones) durante unos segundos. Eso indica que el Milestone está pasando rápidamente por la estructura del libro para poder luego acceder a cualquier punto de la misma. Podrá, pues, moverse por el libro con mucha comodidad.

5.3. Navegación por el libro DAISY.
El Milestone 311 se propone prioritariamente aportar al usuario sencillez de manejo. Mediante tan sólo cuatro teclas, usted podrá navegar fácilmente por el libro DAISY.

5.3.1. Los niveles estructurales de un libro DAISY.
Es necesario entender la estructura que posee un libro DAISY para moverse por él con comodidad. Estos libros pueden tener niveles diferentes en consonancia con su estructuración por capítulos y otros apartados de un libro impreso. El Milestone le permite que seleccione con las teclas "Rec" y "Modo" qué nivel concreto elige para moverse. Las teclas "Av" y "Ret" , las que tienen una flecha en relieve, le permiten navegar por cada nivel. Es sencillo imaginarse a estas cuatro teclas como las de movimiento del cursor en un ordenador. Beamos un ejemplo:

Tenemos en una SD un libro de cocina. Está subdividido en platos fríos y calientes. Los platos fríos se subdividen a su vez en primeros, segundos y postres. Decidimos ver qué postres hay.

Ya nos encontramos en la aplicación DAISY. Pulsamos, pues, la tecla "Play". El Milestone empieza a leer el libro. Sin ninguna ayuda, el Milestone lee el libro sin problema de principio a fin. Sin embargo, si pulsamos la tecla "Modo" una vez, llegamos al nivel dos. El Milestone dice "nivel dos". En este nivel, tenemos la división en platos fríos y calientes, que podemos seleccionar con las teclas de flecha a la izquierda y a la derecha. Si pulsamos una vez la tecla de la derecha, llegamos al capítulo  "platos fríos". Para encontrar los postres, hemos de cambiar de nuevo de nivel. Pulsamos al efecto una vez la tecla "Modo" y alcanzamos el nivel tres. El Milestone dice "nivel tres". En este nivel tenemos las subdivisiones "segundos", "primeros" y "postres". Vamos a postres con las teclas hacia la derecha o hacia la izquierda. Si pulsamos dos veces la flecha a la derecha, llegamos al capítulo "postres". Pulsamos entonces la tecla "Play" y el Milestone empezará a leer los postres. En resumen, la navegación por niveles se efectúa de la forma siguiente:

Las teclas superior e inferior nos llevan de un nivel a otro, y las de la izquierda y la derecha nos permiten movernos dentro del nivel correspondiente. La tecla del centro inicia la lectura en el punto en el que estemos. En un libro DAISY, podremos encontrar los siguientes niveles:

5.3.1.1. Nivel "libros".
En este nivel, mediante las teclas derecha o izquierda se accede a los libros que haya en la tarjeta que tengamos puesta, siempre que haya en ella más de uno. Si sólo hay uno, este nivel no figura.

5.3.1.2. Niveles "capítulo" y "subcapítulo".
En este nivel, mediante las flechas izquierda y derecha, usted accederá al capítulo anterior y posterior. El nivel de estructuración en subcapítulos será distinto según los libros. Figurarán tantos niveles como subdivisiones internas haya. El Milestone dirá: "nivel uno", "nivel dos", etc.

5.3.1.3. Nivel "frases".

La pulsación de las flechas le llevará a la frase anterior o posterior. El Milestone anuncia este nivel como "frases".

5.3.1.4. Nivel "número de página".

Las flechas le llevan a la página anterior o posterior, siempre que el libro DAISY se haya estructurado con indicación de los números de página. Si no es así, este nivel no aparecerá. El Milestone lo anuncia como "páginas.

5.3.1.5. Nivel "Notas al pie".
En este nivel la pulsación de la flecha derecha o izquierda le lleva a ver la nota al pie de página posterior o anterior. Esto sòlo ocurrirá si el libro DAISY ha sido grabado con presentación aparte de notas al pie. Si no es así, este nivel no lo encontramos. El Milestone lo anuncia como "notas al pie".

5.3.1.6. Nivel "notas al margen".
En este caso, las flechas derecha e izquierda le conducen a la nota al margen siguiente o anterior. Es, naturalmente, preciso que el libro DAISY haya sido preparado para que se indique esto. Se trata de notas que aparecen en recuadros o columnas separadas. El Milestone anunciaría "notas al margen".

5.3.1.7. Nivel "intervalo de tiempo".
Esto le permite hacer saltos de 5 minutos en el texto hacia delante o hacia atrás, según qué flecha pulse. Si quiere navegar con mayor precisión, le sugerimos que escoja "frases". Este salto de cinco minutos está preprogramado. El milestone dice "intervalo de tiempo".

5.3.1.8. Nivel "al principio o al final del libro".
En este nivel, usted puede ir al principio o al final del libro mediante la pulsación de las flechas. El Milestone lo anuncia como "principio /fin del libro".

5.3.1.9. Nivel "marcas".
En este nivel, usted puede seleccionar marcas que hayan sido puestas en su momento, y al efecto se servirá de las flechas. Las notas se activan en el orden que aparecen en el libro y no en el orden cronológico en que fueron insertadas. Esta fórmula presenta la ventaja de que en la selección de marcas el movimiento en el libro se efectúa siguiendo la dirección de la lectura hasta que encuentre la nota que busca. Será, pues, posible una búsqueda intuitiva y rápida. Las marcas quedan guardadas en el libro, y, por tanto, quedan en la tarjeta Sd. Así pues, tendrá la opción de intercambiar con amigos libros con las marcas que usted haya señalado y que las marcas tengan siempre una asignación clara en un libro cuando usted trabaje con varios en diferentes tarjetas. Puede poner un máximo de 120 marcas por libro. El Milestone dice "marcas".

5.3.1.10. Nivel "historial".
En este nivel, es posible ver las posiciones a que se ha accedido en un libro DAISY. El Milestone memoriza las 15 últimas posiciones que usted escuchó en un libro DAISY. Si pulsa la tecla "Ret", retrocede una posición y si pulsa la "Av", avanza una posición. El milestone anuncia este nivel como "historial".

5.3.1.11. Activar "temporizador de desconexión".
En este nivel, el temporizador de desconexión se activa mediante la pulsación de la flecha derecha. Si se pulsa la izquierda, se desactiva. Cuando el temporizador está activo, el Milestone se para transcurrido el tiempo programado. Guarda automáticamente la posición en que se interrumpió la lectura. El milestone anuncia este nivel como "activar temporizador de desconexión ".

5.3.1.12. Nivel " Fijar intervalo para el temporizador de desconexión.".
Este nivel permite prolongar el espacio temporal de desactivación al dormirse mediante el uso de las flechas. Al pulsar esas teclas, se escuchará el tiempo correspondiente. El tiempo que quede vigente se anuncia al modificar el período. El Milestone anuncia este nivel como " Fijar intervalo para el temporizador de desconexión. ".

6. Detección de averías.
En este apartado señalamos algunos problemas con que los principiantes pueden encontrarse. No se desanime si algo no funciona cuando use el Milestone por primera vez. La unidad ha sido sometida a un control de calidad minucioso y usted tiene razones para esperar que se reproduzca sin dificultades un libro DAISY. Hallará a continuación algunos términos técnicos. Si enfrenta obstáculos insuperables por sí mismo, le sugerimos que se ponga en contacto con el distribuidor del Milestone 311 o con la biblioteca sonora que le proporciona los libros DAISY.

Si al cargar en la tarjeta de memoria SD libros DAISY aparece el mensaje "memoria llena", "memoria insuficiente" o algo de ese tenor, eso puede deberse a dos cosas:

La tarjeta de memoria tiene, en efecto, una capacidad de memoria insuficiente. Borre, pues, las carpetas que no le sirvan ya o sírvase de otra tarjeta Sd, si es posible una que tenga más memoria.

El error antes mencionado puede encontrar su origen en que la tarjeta no esté configurada con el formato de memoria oportuno. Esto puede resolverse con gran facilidad. ¿por qué ocurre esto? El Milestone 311 opera con dos estándares de manejo de memoria de Microsoft Windows® y Dos®. Los estándares son FAT16 y FAT32. Estas normas se emplean en todo el mundo. El FAT32 se desarrolló después del FAT16, pero no lo sustituyó. Coexisten, pues, dos estándares de grabación de datos. Normalmente, todos los PCs pueden procesar sin problema FAT16 y FAT32, y, por tanto, usted no ha de preocuparse por el formato de memoria. Sin embargo, el FAT16 tiene una limitación importante, la cual influye en la reproducción de los libros DAISY. Según cuál sea la longitud del directorio raíz, en ese formato sólo pueden almacenarse entre 100 y 500 ficheros de datos. Es corriente que los libros DAISY contengan varios centenares de ficheros de datos y que, consecuentemente, se sobrepase el número máximo posible de ficheros. Esto suele ponerse de manifiesto con el mensaje de error que señalábamos al principio de este apartado, aunque su tarjeta de memoria disponga todavía de mucha capacidad libre. Si sospecha que usted se enfrenta con este problema, le presentamos dos optciones para resolverlo:

1. No copie el libro DAISY en el directorio raíz de la tarjeta de memoria, y, por el contrario, póngalo en una carpeta. Esta carpeta ha de colgar del directorio raíz, pues si no es así, el Milestone no la detectará. Dentro de carpetas, no hay restricciones en cuanto al número de ficheros de datos.

2. 
Otra alternativa es cambiar el formato de memoria de su tarjeta de FAT16 a FAT32. Usted necesita, por tanto, dividir la tarjeta en nuevos sectores de memoria mediante el comando de Windows, "formato", y seleccionar el FAT32. Tenga en cuenta que este comando borrará todos los ficheros de datos que tuviese en la tarjeta. El proceso de formateado durará unos treinta segundos. En lo sucesivo, esa tarjeta SD tendrá el formato FAT32 y ya no tendrá limitaciones en cuanto al número de ficheros de datos en el directorio raíz.
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