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Bedienungsanleitung Notizgerät Bones® Milestone 310
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Herzlichen Glückwunsch zu Ihrem Kauf des Notizgerätes Milestone 310 der Firma Bones AG, Schweiz. Das Gerät zeichnet sich aus durch hochwertige Sprachqualität, einfache Bedienung sowie lange Aufzeich-nungskapazität von 2.5 Stunden. Die eingebaute, aufladbare Batterie liefert Energie für rund 10 Stunden Dauerbetrieb.

Wir hoffen Sie mit dieser Anleitung bestens zu bedienen damit Sie den Milestone 310 in Ihren alltäglichen Situationen optimal nutzen können.

Bones AG, Schweiz.
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Einleitung

Das Notizgerät Milestone 310 empfiehlt sich insbesondere für Benutzer die Wert auf Einfachheit und Zuverlässigkeit legen, unter bewusstem Verzicht auf komplexe, selten benötigte Funktionen. Durch die Grösse einer Kreditkarte und nur 14 mm Dicke liegt das Gerät optimal in der Hand.

Milestone 310 wurde in enger Zusammenarbeit mit führenden Sehbehindertenverbänden gezielt für die Ansprüche blinder und sehbehinderter Menschen entwickelt. Die Hauptmerkmale von Milestone 310 sind:

· Hervorragende Tonqualität in Verständlichkeit und Lautstärke

· Neuentwickelte Mikrofon- und Aufnahmetechnik erlaubt Flüsteraufnahmen wie auch Aufnahmen in lauter Umgebung

· Zweieinhalb Stunden Aufnahmezeit

· Einfache Bedienungslogik

· Grossflächige, taktile Bedientasten mit klarem Druckpunkt

· Eingebaute, aufladbare Batterie mit hoher Kapazität

· Standard 3.5 Millimeter Kopfhöreranschluss

· Handliches Kreditkartenformat, nur 14 Millimeter dünn

· Möglichkeit der Befestigung einer Tragkordel

· Mitglied der Bones® Produktefamilie mit Fokus auf einfachen, allzeit bereiten Einsatz im Alltag

1. Beschreibung des Gerätes

Der Milestone 310 hat 5 kreuzförmig angeordnete, taktile Tasten auf der Oberseite. Halten Sie das Gerät so in der Hand, dass das Tastenfeld von Ihnen weg zeigt.

Die Tasten sind kreuzförmig angeordnet. Die oberste, kleine Taste der drei senkrecht angeordneten Tasten ist die Aufnahmetaste. Sie hat eine runde Vertiefung in der Grösse eines Stecknadelkopfes. Die mittlere, etwas grössere Taste ohne Symbol ist die Wiedergabetaste und die untere Taste mit einem Kreuzrelief ist die Modus-Taste für Spezialfunktionen. Links und rechts von der mittleren, etwas grösseren Taste ist je eine kleinere Taste mit Pfeil-Relief. Diese Tasten dienen zum Vor- und Rückwärtsblättern.

Im folgenden sind die Tastenfunktionen genauer beschrieben.

An der vorderen, gegen Sie zeigenden Stirnkante befindet sich rechts der Klinkenstecker für den Anschluss eines Kopfhörers. Die links darüberliegende Prägeschrift ist das Firmenlogo des Herstellers. An der hinteren, von Ihnen wegzeigenden Stirnseite befindet sich rechts der Ladeanschluss für das Batterieladegerät und in der Mitte der USB Anschluss welcher lediglich zu Wartungszwecken dient. Der Lautsprecher befindet sich auf der Oberseite vor dem Tastenfeld, fühlbar durch einige Löcher im Gehäuse. Ein horizontal durchgängiges Loch zur Anbringung einer Tragekordel befindet sich nahe an der unteren, gegen Sie zeigenden Stirnkante und verläuft von links nach rechts unter dem Kopfhöreranschluss. Eine kleine rote Leuchtdiode befindet sich in der von Ihnen wegweisenden Ecke des Gerätes links neben dem Tastenfeld.

2. Bedienung

Milestone 310 ist bei Lieferung bereits betriebsbereit. Drücken Sie die mittlere Taste bis folgende Meldung ertönt: „Hoi, ich bi din Milestone 310“. Diese erste Nachricht ist in Schweizerdeutsch und bedeutet: „Hallo, ich bin Dein Milestone 310“.
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2.1. Aufnahme

Zur Aufnahme drücken Sie die oberste kleine Taste, und halten diese während der Aufnahme konstant gedrückt. Die beste Aufnahmequalität erreicht man durch normale Sprechlautstärke in einer Distanz von etwa 10 Zentimetern.

Alternativ zu konstantem Drücken können Sie eine Daueraufnahme starten. Dazu drücken Sie die obere kleine Aufnahmetaste und kurz danach zusätzlich die mittlere Wiedergabetaste. Das Gerät quittiert mit einer Tonfolge „Tief-Hoch“ dass die Daueraufnahme beginnt. Zum Beenden drücken Sie kurz die obere Aufnahmetaste. Das Gerät quittiert mit der umgekehrten Tonfolge „Hoch-Tief“ dass die Daueraufnahme nun beendet wurde.

2.2. Wiedergabe

Zur Wiedergabe drücken Sie die mittlere Wiedergabetaste. Zum Stoppen drücken Sie die Taste erneut.

Die Wiedergabetaste (mittlere, grosse Taste ohne Kreuz) hat gleichzeitig eine Pausenfunktion. Sie können durch Drücken eine Pause während der Wiedergabe einlegen und durch erneutes Drücken anschliessend nahtlos weiterfahren. Bei Ende der Mitteilung stoppt das Gerät selbstständig. Durch erneutes Drücken der Taste beginnt die Mitteilung noch einmal von vorn.

Falls Sie während des Abspielens einer Mitteilung zurück zum Anfang derselben möchten, drücken Sie die linke und anschliessend die rechte Pfeiltaste.

2.3. Mitteilungen löschen

Rufen Sie die zu löschende Mitteilung auf und drücken Sie während der Wiedergabe die untere Modustaste mit Kreuz, halten Sie diese gedrückt und tippen Sie kurz auf die mittlere Wiedergabetaste. Zur Bestätigung ertönt ein kurzer Piepton.

Eine Mitteilung kann entweder während des Abspielens oder bis zu 15 Sekunden danach gelöscht werden. Aus Sicherheitsgründen wurde auf eine Funktion verzichtet die es erlaubt, alle Mitteilungen auf einmal zu löschen.

2.4. Vorherige oder nächste Mitteilung abhören

Mit der linken Pfeiltaste blättern Sie zur vorherigen Mitteilung, mit der rechten Pfeiltaste zur nächsten Mitteilung. Die Mitteilungen werden dabei automatisch abgespielt. Sie können jederzeit die Wiedergabe stoppen durch Drücken der mittleren Wiedergabetaste.

2.5. Sprung zur ersten oder letzten Mitteilung

Zum Erreichen der ersten aufgesprochenen Mitteilung drücken Sie die linke Pfeiltaste, halten diese gedrückt und tippen gleichzeitig kurz die mittlere Wiedergabetaste an. Die erste Nachricht wird abgespielt.

Entsprechend erreichen Sie die letzte aufgesprochene Mitteilung durch Gedrückthalten der rechten Pfeiltaste und kurzes Antippen der mittleren Wiedergabetaste. Die letzte Mitteilung wird abgespielt.

2.6. Lautstärkeregelung

Halten Sie die untere Modustaste (grosse Taste mit Kreuz) konstant gedrückt und tippen Sie zusätzlich den Rechtspfeil für lauter oder den Linkspfeil für leiser. Bei jedem Antippen des Rechts- oder Linkspfeiles wird die Lautstärke um eine Stufe angepasst. Es sind insgesamt zwölf Stufen wählbar. Das Erreichen der Maximal- oder Minimallautstärke wird mit einem Piepton quittiert.

Anstelle des mehrfachen Antippens der Pfeiltasten können Sie diese konstant gedrückt halten. Nach etwa einer Sekunde beginnt sich die Lautstärke kontinuierlich in der gewünschten Richtung zu ändern.

2.7. Blockierung des Tastenfeldes

Zur Blockierung des Tastenfeldes halten Sie die untere Modustaste (grosse Taste mit Kreuz) gedrückt und drücken gleichzeitig die obere Aufnahmetaste (oberste, kleine Taste mit runder Vertiefung). Dadurch werden alle Funktionen gesperrt. Das Gerät signalisiert dies mit 2 Pieptönen. Zur Freigabe drücken Sie dieselbe Kombination erneut. Das Gerät bestätigt dies mit einem Piepton.

Achtung: Bei Nichtgebrauch stellt sich das Gerät nach einigen Minuten zum Stromsparen in den Schlafmodus. Durch Betätigung einer beliebigen Taste für mindestens eine halbe Sekunde wacht das Gerät wieder auf. Bitte vergessen Sie nicht das Gerät zuerst aufzuwecken bevor Sie es deblockieren möchten.

2.8. Bewegen innerhalb einer langen Mitteilung

Zur schnellen Fortbewegung innerhalb langer Mitteilungen drücken Sie den Rechts- oder Linkspfeil konstant. Nach etwa zwei Sekunden beginnt ein Schnelllauf, wie er bei CD Spielern bekannt ist. Durch Loslassen der Pfeiltaste wird die Mitteilung wieder normal abgespielt.

2.9. Batterieladungszustand messen

Zum Abrufen des Batterieladungszustandes drücken Sie zweimal kurz hintereinander die untere Modustaste (grosse Taste mit Kreuz). Sie hören anschliessend ein oder mehrere tiefe Pieptöne, mit gleichzeitigem Blinken der roten Leuchtdiode.

Es gilt: Je mehr Pieptöne, respektive Blinklichter, desto schlechter ist die Batterieladung.

· Ein einzelner tiefer Piepton bedeutet, dass die Batterieladung voll oder fast voll ist.

· Zwei tiefe Pieptöne bedeuten, dass die Batterie noch über 40 Prozent voll ist.

· Drei tiefe Pieptöne bedeuten, dass die Batterie weniger als 40 Prozent voll ist und nun nachgeladen werden sollte.

· Vier tiefe Pieptöne bedeuten, dass die Batterie beinahe leer ist. In diesem Zustand verweigert das Gerät zum Schutze der aufgesprochenen Mitteilungen die Bedienung. Die gespeicherten Mitteilungen bleiben dabei erhalten.

2.10. Batterieaufladung

Durch Anstecken des Ladegerätes am Gerät wird die eingebaute Batterie wieder aufgeladen. Der Anschluss für das Batterieladegerät befindet sich rechts an der hinteren, von Ihnen wegzeigenden Stirnseite. Der Beginn der Aufladung wird nach wenigen Sekunden bestätigt durch einen langen tiefen Piepton. Während der Aufladung blinkt die rote Leuchtdiode im Takt von 5 Sekunden.

Falls der tiefe Piepton beim Anstecken ausbleibt ist das Netzgerät entweder nicht an einer Steckdose unter Strom, oder das Notizgerät ist bereits vollständig aufgeladen. Letzteres lässt sich durch zweimaliges Drücken auf die untere Modustaste (grosse Taste mit Kreuz) leicht prüfen.

Das Ende des Ladezyklus wird mit 2 tiefen, langen Tönen angezeigt. Die Leuchtdiode blinkt danach nicht mehr. Ebenso werden 2 lange, tiefe Töne ausgegeben, wenn der Ladestecker abgezogen wird und die Batterie bereits beinahe voll ist.

Die Batterie Ihres Milestone 310 braucht nicht vollständig entladen zu sein für eine Nachladung. Den sogenannten Speichereffekt früherer Nickel-Metallhydrid Batterien gibt es nicht mehr, da im Gerät ein moderner Lithium-Akku verwendet wird. Sie können Ihren Milestone 310 somit beliebig oft nachladen, um sicherzustellen dass im Einsatz immer ausreichend Energie vorhanden ist. Eine Aufladung bei vollständiger Entleerung dauert maximal 3 Stunden. Sie brauchen das Ladegerät danach nicht abzustecken, da die Stromzufuhr automatisch unterbrochen wird.

2.11. Schlafmodus

Bei Nichtgebrauch setzt sich das Gerät nach 5 Minuten automatisch in einen Schlafmodus, um Batterieladung zu sparen. Durch Drücken einer beliebigen Taste für mindestens eine halbe Sekunde wird das Gerät wieder eingeschaltet.

Für Aufnahmen direkt aus dem Schlafmodus bedeutet dies, dass die Aufnahme erst nach Verzögerung von einer halben Sekunde beginnt. Anschliessende Aufnahmen beginnen sofort mit Drücken der Aufnahmetaste.

3. Bedeutung der Pieptöne

Die Ausgabe von Pieptönen bedeutet generell folgendes:

· Ein Piepton ist informativ,

· Zwei Pieptöne sind Warnhinweise,

· Drei Pieptöne weisen auf ein Problem hin.

Hohe Pieptöne stehen im Zusammenhang mit den aufgesprochenen Mitteilungen, tiefe Pieptöne im Zusammenhang mit der Batterieladung.

4. Funktionsbeispiele

Hier werden Beispiele einiger typischer Funktionen gezeigt, die Sie auch als Training für den Einstieg verwenden können.

4.1. Starten einer Aufnahme

Drücken Sie die obere kleine Aufnahmetaste und halten Sie diese gedrückt, während Sie einen Text sprechen.

4.2. Abhören einer Aufnahme

Drücken Sie kurz die mittlere grosse Wiedergabetaste ohne Relief.

4.3. Löschen dieser Aufnahme

Drücken Sie kurz die mittlere Wiedergabetaste. Während des Abspielens drücken Sie nun die untere Modus-Taste mit dem Kreuz-Symbol, halten diese gedrückt und tippen zusätzlich kurz die mittlere Wiedergabetaste an. Die Mitteilung wird nun gelöscht, mit einem kurzen hohen Piepton zur Bestätigung.

4.4. Einfügen einer Aufnahme

Zum Einfügen einer Aufnahme zwischen bestehende Aufnahmen, sprechen Sie mehrere einzelne Mitteilungen auf und bewegen Sie sich anschliessend mit dem Links- und Rechtspfeil in dieser Nachrichtenkette. Sie können nun an jeder beliebigen Stelle mit der Aufnahmetaste (obere, kleine Taste) eine neue Aufnahme aufsprechen, die dann automatisch in die bestehende Kette eingefügt wird. Im Gegensatz zu einem Tonbandgerät mit Kassette werden die bereits vorhandenen Mitteilungen also auseinandergeschoben und Platz für die neue Mitteilung gemacht. Dadurch lässt sich die Aufnahmekette besser ordnen. Sie können beispielsweise Adressen immer zu Beginn, und Einkaufslisten immer am Ende aufsprechen. Durch Springen zum Anfang oder an das Ende der Nachrichtenkette finden Sie gesuchte Nachrichten schneller.

4.5. Daueraufnahme ohne Tastenhaltung

Sie möchten eine Daueraufnahme machen ohne die Aufnahmetaste kontinuierlich drücken zu müssen: Halten Sie die obere Aufnahmetaste gedrückt und tippen zusätzlich kurz die mittlere Wiedergabetaste (grosse Taste ohne Kreuz). Das Gerät bestätigt nun den Beginn der Daueraufnahme mit einer Tonfolge „Tief-Hoch“. Zum Beenden der Daueraufnahme drücken Sie kurz die obere Aufnahmetaste. Darauf bestätigt das Gerät mit der umgekehrten Tonfolge „Hoch-Tief“, dass die Daueraufnahme beendet ist.

4.6. Batterieladungszustand prüfen

Drücken Sie zweimal hintereinander die untere Modustaste mit dem Kreuz-Symbol. Danach hören Sie ein bis vier tiefe Pieptöne. Ein einzelner Ton bedeutet volle Batterieladung, vier tiefe Töne bedeuten dass die Batterie leer ist. Wir empfehlen, bereits bei Erreichen von 2 Pieptönen die Batterie bei Gelegenheit nachzuladen.

5. Technische Daten

· Aufnahmekapazität 150 Minuten

· Frequenzbereich 300Hz bis 8kHz

· Kopfhöreranschluss 3.5mm Standard

· Gehäuse aus schlagfestem ABS-PC Kunststoff

· Masse 85 x 54 x 14 mm

· Gewicht ca. 45 Gramm

· Eingebauter, aufladbarer Lithium-Akku mit hoher Kapazität

· Ladezeit maximal 3 Stunden

6. Wartung und Pflege

Reinigen Sie das Gerät mit einem weichen, nicht nassen Lappen. Verwenden Sie keine Reinigungsmittel.

Die eingebaute Batterie kann nicht durch den Benutzer ausgetauscht werden. Aus Gründen der Produkte-Haftpflicht ist ein Austausch ausschliesslich durch den Gerätehersteller zu bewerkstelligen.

7. Gewährleistung und Service

Es gelten die gesetzlichen, zum Zeitpunkt des Verkaufs im jeweiligen Land gültigen Gewährleistungsbestimmungen. Das Produkt muss dazu von einem vom Hersteller offiziell zugelassenen Wiederverkäufer in dessen Land in Umlauf gebracht worden sein.

Bei unsachgemässem Umgang sowie mechanischer Überbeanspruchung oder Öffnung des Gerätes durch Dritte erlischt jeglicher Gewährleistungsanspruch.

Für Servicearbeiten an Ihrem Milestone 310 wenden Sie sich bitte an Ihre Verkaufsstelle.

8. Störungen

Wenn Sie den Eindruck haben, dass Ihr Milestone 310 nicht ordnungsgemäss funktioniert, prüfen Sie vor dem Einsenden an die Verkaufsstelle, folgende Funktionen:

Schritt 1: 

Steht das Gerät unter Spannung? Schliessen sie das Gerät an das Netzteil an und stellen Sie sicher, dass das Netzteil unter Strom steht. Laden Sie den Akku während mindestens einer halben Stunde.

Schritt 2: 

Ist das Gerät eingeschaltet? Drücken Sie eine beliebige Taste für mindestens eine halbe Sekunde.

Schritt 3: 

Ist die Tastensperre aktiviert? Während Sie die untere Kreuztaste gedrückt halten tippen Sie die obere runde Taste kurz an und hören Sie auf die Antwort des Gerätes.

· Es ertönt 1 Piepton: Die Tastensperre war aktiviert und ist nun aufgehoben. Gehen Sie direkt zu Schritt 5.

· Es ertönen 2 Pieptöne: Die Tastensperre wurde soeben aktiviert. Drücken Sie die selbe Tastenkombination nochmals. Dadurch wird die Tastensperre aufgehoben. Das Gerät quittiert dies durch einen Piepton. Gehen Sie direkt zu Schritt 5.

· Es ertönt kein Ton: Eventuell ist die Lautstärke auf leise gestellt. Halten Sie die Kreuztaste gedrückt und drücken Sie zusätzlich die rechte Pfeiltaste für ca. 5 Sekunden. Gehen Sie dann weiter zu Schritt 4.
Schritt 4: 

Wurde die Tastensperre im leisen Zustand aktiviert? Drücken Sie die mittlere Taste zur Wiedergabe.

· Es ertönt 1 Piepton oder eine Mitteilung: Die Tastensperre war nicht aktiviert. Gehen Sie direkt zu Schritt 5.

· Es ertönt kein Piepton und keine Mitteilung: Die Tastensperre wurde möglicherweise im leisen Zustand aktiviert. Wiederholen Sie bitte den Test einmal ab Schritt 3.

· Falls dann 1 Piepton oder eine Mitteilung ertönt gehen Sie direkt zu Schritt 5.

· Falls dann kein Piepton und keine Mitteilung ertönt ist das Gerät defekt. Bitte wenden Sie sich an Ihre Verkaufsstelle.

Schritt 5:

Ist der Speicher voll? Machen Sie eine Testaufnahme indem Sie die obere runde Taste gedrückt halten, eine Mitteilung aufsprechen und danach die Taste wieder los lassen.

· Zu Beginn der Aufnahme ertönen keine Pieptöne: Drücken Sie die mittlere Taste um die Mitteilung abzuspielen. Falls die Mitteilung ertönt ist das Gerät ok und kann ohne Probleme weiter verwendet werden. Falls keine Mitteilung ertönt ist das Gerät defekt. Bitte wenden Sie sich an Ihre Verkaufsstelle.

· Zu Beginn der Aufnahme ertönen 3 hohe Pieptöne oder 2 mal 2 hohe Pieptöne: Der Speicher ist voll oder fast voll. Löschen Sie Mitteilungen und wiederholen Sie Schritt 5. Sie löschen eine Mitteilung indem Sie die Mitteilung abspielen, dabei die Kreuztaste gedrückt halten und zusätzlich die mittlere Wiedergabetaste antippen. Versuchen Sie erneut eine Aufnahme zu machen. Falls dies wiederum unmöglich ist, ist das Gerät defekt. Bitte wenden Sie sich an Ihre Verkaufsstelle.
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